

bb.82. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 18 órától
zárásig

fé la

1976.november 17.

79. időjárásjelentés
80. biszku béla fogadta g.panát
81. vacsora az országházban kekkonen tiszteletére
82. hírjegyzék/mti/

.-.

21.30/fé

-v é g e -

-60-

21

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében

a szerkesztőség vezetője : burján sándor

ügyeletes szerkesztő: halasi györgy

szerkesztő: koncz antal, lakatos erzsébet

M.T.I.

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

c s ü t ö r t ö k

bb 1. megyetemi berendezések a világűrben

i dg tm pr bh hgy

1976. november 18.

miként kapcsolódhat hazánk a földi erőforrások természeti kincsek műholdas felderítéséhez? milyen lehetőségei vannak a hazai kutatók közreműködésének a kozmikus fénykép és televíziós felvételek automatikus földre-továbbítására szolgáló rádióslánc kidolgozásában? a kérdések megválaszolására már készíti az előterveket a budapesti műszaki egyetem kutatócsoportja.

amennyiben az elképzelések valóra válnak, a technikai-tudományos kérdések kimunkálásában és a kozmikus műszerek megalkotásában jelentős feladatok várnak a megyetemi kutatócsoportra. az eddigi tapasztalatok azt bizonyítják, hogy a magyar szakemberek képesek megbirkózni ezekkel a feladatokkal is.

/folyt. köv./

0

- 1 -

bb 1. /műegyetemi folyt./ bh

a bme mikrohullámu híradástechnika tanszéke - az űrkutatási kormánybizottság megbízásából - 1970-ben szervezte meg a kutató-csoportot. a csoport feladatul kapta a kozmikus fizikai kutatások-ra fellőtt műholdak információátviteli rendszere egyes egységeinek kidolgozását. az eddigi munka, illetve a szocialista országok együttműködésének eredményeként júniusban az interkozmosz - 15 műhold fedélzetén sikeresen startolt az egységes telemetriai rendszer /etmr/ kísérleti berendezése.

a berendezés cseh, lengyel, ndk, szovjet és magyar kooperációban készült. a tanszéki kutatócsoport a fedélzeti távellátó berendezést, valamint az analógjeleket átalakító ad-konvertert készítette el. az etmr - s ezen belül a magyar műszeregyüttes - kifogástalanul működött, megbízhatóan továbbította a szocialista országok vevőállomásaira a műhold tudományos berendezéseinek adatait.

a kifogástalan működésről a tanszék mérnökei közvetlenül is meggyőződhettek, ugyanis jeleit - hazánkban elsőként - a műegyetem klubjában is vették. a rádióklub megfelelő antennarendszerét és vevőkészülékét egyébként ugyancsak a tanszék kutatói dolgozták ki.

↳ rádió

közreműködnek az egyetem kutatói egy másik kozmikus kísérlet, a felügyelet nélküli mérőállomás-hálózat kiépítésében, illetve információátviteli rendszerének kidolgozásában is. a szakemberek a nehezen megközelíthető, vagy huzamosabb emberi tartózkodásra alkalmatlan területeken földi mérőpontokat, úgynevezett bólyákat telepítenek. a bólyák a műholdak utasítására „leadják”, a különböző - meteorológiai, légszennyeződési - mérések adatait. a műholdak ezeket az adatokat tárolják, majd újabb utasításra továbbítják a megfelelő földi vevőállomásokra. a magyar mérnökök - a szovjetunióval és az ndk-val együttműködve - a mérőhelyek és a műholdak rádiós berendezéseit készítik el. a kis súlyú, rázásálló, nagy megbízhatóságu adókkal és vevőkkel párhuzamosan kialakítják a kiegészítő berendezéseket is, egyebek között az automatikus ellenőrző műszereket. olyan kozmikus „rádiós ut”, formálódik tehát a budapesti műszaki egyetemen, amely képes önmaga vizsgálatára, tesztelésére is./mti/

--

- 2 -

bb 2. újabb koraszülött központokat szerveznek

i ró fe pr bh hgy

1976. november 18.

az 1974. január 1-vel hozott komplex határozat eredményeképpen javult az ország népesedési helyzete: 1975-ben mintegy 40 ezerrel volt több élveszületés, mint 1973-ban, s biztatóak az idei év kilátásai is. a határozott intézkedés-sorozat nyomán csökkent a terhesség-megszakítások száma is. most az elsődleges figyelem a koraszülések számának csökkentésére irányul, ez - bár 1974-ről 1975-re arányuk 7 tizeddel kevesebb lett - még mindig nagyon magas. a koraszülöttek különösen nagy gondot igénylő ellátásáról, az úgynevezett perinatális intenzív centrumok felállításáról tájékoztatták az mti munkatársát az egészségügyi minisztériumban.

az évi 18 ezer koraszülött közül két-két és félezer szenved a légzészavar tüneteitől. a jelenség oka, hogy e koraszülöttek szervezetéből hiányzik egy bizonyos - a normál légzés megindulásához szükséges - kémiai anyag. ezekben a központokban a három budapestiben, szegeden, szombathelyen, miskolcon és pécsen - olyan gépi és műszerezettségi feltételeket biztosítottak, amelyek képesek életben tartani az ilyen károsodásban szenvedő csecsemőket.

e központok - s a további: budapesten, győrött és debrecenben felállítandó intézetek - fő feladata, hogy az önálló lélegezésre képtelen koraszülöttek lélegeztetését, életműködését gépi uton biztosítsák. speciálisan képzett személyzet, géppark és igen drága műszerek segítik át a koraszülötteket életük leginkább veszélyes első hét napján. a hálózat teljes kiépülése után valamennyi veszélyeztetett koraszülött magasszintű orvosi ellátáshoz jut. ezek a központok az egész országra kiterjesztik működésüket: a várhatóan koraszülő anyákat eleve, s a légzészavar tüneteivel született csecsemőket 4-6 órán belül a legközelebb eső, a kívánt kezelést nyújtó intézetbe szállítják.

a centrumokban ellátott esetek száma egyenesen növekszik és szaporodik az eredményes kezelések száma is. 1976. első felében a centrumokban ellátott, légzés-terápiát igénylő apróságok gyógyulási aránya jelentősen javult. a koraszülött ellátás területén egyébként országosan igen komoly eredmények regisztrálhatók: hazánkban ma már mindenütt inkubátorban tartják a koraszülötteket./mti/

--

- 3 -

bb 3. téli tüzelőolaj-ellátás

i sb s ie bh hgy

1976. november 18.

az áfor gázolaj- és tüzelőolaj forgalma az enyhébb napokhoz viszonyítva több mint 25 százalékkal növekedett, a napi átlagos 13.300 tonnáról több mint 17 ezer tonnára. a zavartalan téli ellátást segítették azok a vásárlók, akik a kedvezményes nyári tüzelőolaj-akcióban mintegy 330 ezer tonna folyékony tüzelőanyagot szereztek be, 80 ezer tonnával többet, mint a múlt évben.

az ellátás alapvető feltételeként megfelelő mennyiségű és választékú kőolajterméket tároltak, s így, ha az időjárás szokatlanul hidegre fordulna is, bőséges, egy hónapos biztonsági tartalékot nyújt a kőolajfinomítóknak és egyéb telepeken tárolt mintegy félmillió liter gázolaj és tüzelőolaj. egyébként a folyamatosan termelő finomítóktól a különböző termék-távvezetékeken havonta mintegy 60 ezer tonna gázolaj és tüzelőolaj, az áfor csepeli telepére, a szajolira 80 ezer, az ócsaira 11 ezer, a ceglédre 12 ezer és a füzesabonyra 20 ezer tonna.

a szállításhoz jelentős segítséget nyújt a vasut napi 12-13 ezer tonna üzemanyag és folyékony fűtőanyag továbbításával. a szállítási kapacitás viszonylag a közuton a legkorlátozottabb, bár éjjel nappal dolgoznak a tankautók, naponta 14 ezer tonnánál több üzemanyag és tüzelőanyag fuvarozása már meghaladja erejüket. a közuti szállítás téli nehézségei is lassíthatják a forgalmat, és így a kevés tárolóhellyel rendelkező áfor-kutaknál átmenetileg zavarok keletkezhetnek. célszerű tehát, ha a cserekannákkal rendelkező vásárlók igénybe veszik az aköz házhoz szállítási szolgáltatását, amelynek kiterjesztésére még sok lehetősége van, elsősorban budapesten, mert a csepeli telepen berendezett kannatöltő gépsor a jelenleginél többszörre nagyobb megrendelést is könnyen kielégíthet./mti/

-. -

bb 4. irodalom, ismeretterjesztés - ,, karácsonyi forgalom, budapest könyvesboltjaiban

i ró gk pr bh hgy

1976. november 18.

„karácsonyi forgalom, tapasztalható budapest könyvesboltjaiban: idén a szokásosnál jóval korábban kezdődött a fővárosban az év végi csucs - tájékoztatták az állami könyvterjesztő vállalatnál az mti munkatársát. noha hivatalosan még nem kezdődött el a téli könyvvásár, az üzletek máris ünnepi választékkal várják a könyvbarátokat, különösen az ifjúsági, a szépirodalmi és az ismeretterjesztő művek választéka gazdag.

/folyt. köv./

- 4 -

bb 4. /irodalom, ... folyt./ bh

a mintegy másfél száz újdonság között szép számmal szereplő verseskötetek sorát bővíti például hidas antal ,, felhők kiáltanak,, című válogatása, amelyben a szerző harcostársainak, a példaképeinek tekintett orosz és szovjet költők verseit adja közre. a ,,harminc év,, díszes kiállítású sorozatában látott napvilágot az alkotóereje teljében elhunyt váci mihály ,, százhuszat verő sziv,, című versgyűjteménye.

a forgalmazási statisztikák hagyományosan az év utolsó két hónapjában regisztrálják az egész évi forgalom egynegyedét, ezért a boltok felkészültek az irodalom barátai, így a regények és elbeszélések hiveinek maradéktalan kiszolgálására is. minden bizonnyal nagy sikere lesz heltai gáspár ,, ponciánus,, című, a magyar helikon műhelyében készült kötetének: a novella-fűzér szindbád történeteit meséli el. a magyar elbeszélők sorozatában adták közre hunyady sándor ,,razzia az aranysas,, -ban című, több mint 700 oldalas novellagyűjteményét. déry tibor: a befejezetlen mondat című kétkötetes regénye, karinthy frigyos életmű-sorozatának két új darabja a szentkuthy miklósnak ,,szent orpheus breviáriuma,, című műve jelzi a választékot. ez az utóbbi, hatalmas esszé-regényfolyam a magyar irodalom kiemelkedő alkotása.

a könyvajándékozók gondjait enyhíti, hogy a főváros boltjaiban ajándékkönyvtalványt lehet vásárolni 50, 100 , illetve 200 forintos címletekben. a minden boltban beváltható utalvány előnye, hogy az ajándékozott azt a könyvet választhatja ki, amire leginkább szüksége van. utalvánnyal vagy anélkül minden bizonnyal sokan keresik majd a külföldi szépprózát kínáló köteteket is. megjelent csingiz ajtmatov, az immár világhírű szovjet-kirgiz író ,, a fehér hajó,, című kötete az európa kiadó ,, századunk mesterei,, sorozatában. feuchtwangernek, a hazánkban rendkívül népszerű írónak ezuttal ,, a zsidó háború,, című kétkötetes történelmi műve látott napvilágot. a helikon csillagok kötetét bővíti geothe ,, három mesé,, -jének megjelentetése, s magyar nyelven korábban nem olvasható elbeszéléseket kínál az égtájak kötete.

a könyvterjesztés és -kereskedelem szakembereinek számítása szerint 1976-ban ismét új rekordot ér el budapest könyvforgalma. az irodalom növekvő rangját, becsét jelző számos tény sorában érdemes megemlíteni, hogy a vasipari kutató intézet egyik szocialista brigádja lottó tárgynyeremény-sorsoláson nyert 10 000 forintos vásárlási utalványát teljes egészében könyvbeszerzésre fordította./mti/

-. -

- 5 -

bb 5. gáztüzelés a budapesti nagykazánoknál

i kg fe ie bh hgy

1976. november 18.

a főváros kazánjainak fűtésére mintegy százezer tonna kokszt fogyaszt el évente - éppen ennyit kell tőkés importból vásárolni az ország kokszellátásának biztosítására. a minisztertanácsnak az energiafelhasználás racionalizálására hozott tavalyi határozata a koksz-import csökkentését, illetve megszüntetését is előírta. erre jó lehetőség, hogy budapest legtöbb kerületében már az ipari előállítású gázzal áttértek a nagyobb hőértékű földgáz szolgáltatására, s így a koksz-tüzelésű kazánokat is átalakíthatnák az egyébként is praktikusabb gázhasznosításra.

a határozat nyomán az idén már jónéhány kazánt át is alakítottak gáztüzelésűre, ezzel 3400 tonna kokszt importja vált feleslegessé. még további 330 nagyobb kokszfogyasztású fűtőberendezést lehetne gázhasznosításra átalakítani, s ilymódon több mint 87 ezer tonna kokszt lenne megtakarítható. különösen az v. kerületben sok az ilyen, átállításra alkalmas kazán. csak hogy az átalakítás meglehetősen költséges műszaki feladat, ezért az energia racionalizálás támogatására évente nyújtott 200 millió forint állami támogatás egy részét a kazánok átalakítására, felújítására fordítják. elsősorban az iskolák és a kórházak fűtőberendezéseinek átállításához ad az állam anyagi hozzájárulást./mti/

--

bb 6. ügyintézés - kártyikával

i don pr bh hgy

1976. november 18.

főként határidő-tullépések és tisztázatlan tényállások miatt születnek a rendelkezésekkel ellentétes határozatok a xvii. kerületi tanácsnál, jóllehet összességében javult a szakigazgatási szervek hatósági ügyintézése. ez utóbbit bizonyítja, hogy a megfellebbezett döntéseknek mindössze 2,3 százalékát változtatták meg a másodfokú hatóságok.

a szakigazgatási szervek - így a műszaki, valamint az igazgatási osztály és a gyámhatóság - terhére róható, hogy a bonyolult, több időt igénylő esetekben nem él törvényadta lehetőségével: a megszabott határidőt - az ügyfél egyidejű értesítése mellett - egy alkalommal 30 nappal meghosszabbíthatja. a határidő-tullépésekben szerepet játszanak a különböző társhatóságok is, amelyek szintén túllépi a határidőket, az osztályoknak késve adják meg válaszukat.
/folyt. köv./

- 6 -

bb 6. /ügyintézés ... folyt./ bh

a szakigazgatási szervek közül a műszaki osztályon gyakori, hogy a tényállás alapos ismerete nélkül hozzák meg a határozatokat.

a xvii. kerületi tanács legutóbbi ülésén felhívták az érintettek figyelmét: javítsák hatósági tevékenységüket és az ediginél közérthetőbben, világosabban fogalmazzák meg s bővebben indokolják döntéseiket. /mti/

--

bb 7. magyar filmsikerek külföldön

i mir tm pr bh hgy

1976. november 18.

a xii. chicágói nemzetközi filmfesztiválon kézdi kovács zolt, ha megjön józsef, című játékfilmje elnyerte a fesztivál harmadik díját.

dr. kárpáti györgy, a vöröskereszt fiatal....., című dokumentumfilmje a zsűri különdíját kapta a iv. párizsi nemzetközi dokumentumfilm-fesztiválon./mti/

--

bb 8. anna mária stanczyk hangversenye

i nm gg pr bh hgy

1976. november 18.

pénteken este 6 órakor a budapesti lengyel kulturában hangversenyezik anna mária stanczyk zongoraművésznő. a neves szólista - aki többek között nagy sikerrel szerepelt már olaszországban, angliában, portugáliában, az ndk-ban, - budapesti koncertjén chopin, serocki, grudzinski és liszt művek szerepelnek./mti/

--

- 7 -

bb.9. rátkai mártón - emlékműsor

i nn/gk/pr/fé hgy

1976.november 18.

a művészeti szakszervezetek szövetségének elnöksége, a rátkai mártón munkás-művész klub és a fészek művészklub pénteken emlékünnepeket rendez rátkai mártón halálának 25. évfordulója alkalmából. a nagymező utcai rátkai-klubban a

neves színész életét bemutató kiállítás nyílik, a fészek művész-klubban Bánki Zsuzsa, dr. Magyar Bálint, Major Tamás, Mátrai-Betegh Béla, Pápay Erzsébet, Sütő Irén, Ráday Imre közreműködésével idézik fel rátkai mártón emberi, művészi alakját. a műsort - amelyben a király színház egykori művészeinek rádió- és filmszerepeiből is mutatnak be részleteket - rapcsányi László szerkeszti és vezeti./mti/

--

bb.10. már a nyári szezonra készülnek a balatoni idegenvezetők

vid-fm/fé hgy

1976.november 18.

a balatoni idegenforgalmi szervek a „holt idényben”, módszeresen készülnek a nyárra. az idegenvezetőket módszertani foglalkozásokon és tanfolyamokon készítik fel az új feladatokra. az idegenforgalmi hivatalok és a társasutazási irodák csaknem ötven olyan alkalmi idegenvezető továbbképzéséről is gondoskodnak, akik a nyáron segédkeznek az idegenforgalom hivatásos munkatársainak a hazai és külföldi vendégek kalauzolásában, programjának szervezésében.

a balatoni városokban téli nyelvtanfolyamokat is szervez a tit. aíz idegenvezetők veszprémi klubjában rendszeresen tartanak tapasztalatcserére alkalmas, ismeretgazdagító előadásokat. az idegenvezetők továbbképzést kapnak tárlatvezetési ismeretekből, történelmi, helytörténeti és építészet-tudnivalókból. a balatoni idegenvezetők megismerkednek a környező megyék nevezetességeivel, mert a fürdésre alkalmatlan időben sok üdülőcsoport utazik a tótól távolabbi helyekre is. nagy az érdeklődés szombathely, Pannonhalma, Zalakaros, Bükkfürdő és Igal iránt. a veszprémi és Somogy megyei idegenvezetők ezért elsősorban Győr-Sopron, vas és Zala megye nevezetességeivel ismerkednek meg./mti/

--

-8-

bb.11. intenzifikálás a borsodi vegyi kombinátban az ammóniagyártás növelésére

vid-/fm/fé hgy

1976.november 18.

mintegy 160 millió forintos költséggel intenzifikálják a kazincbarcikai borsodi vegyi kombinát műtrágyagyárában az ammónia-gyártást. a munkálatok során a technológiai berendezések jelenlegi évi 163000 tonnás névleges teljesítményét 190 ezer tonnára növelik.

a nitrogén-műtrágya előállításához szükséges ammónia-alapanyag gyártásának fokozásához elsősorban a folyamat eddigi „szűk keresztmetszetén”, kell változtatni. így egyrészt az atmoszférikus földgázbontó teljesítményét növelik, másrészt az ugynevezett szintézis üzemben egy óránként 22.000 köbméteres teljesítményű ndk-gyártmányú kompresszort építenek be. a teljesítménynövelő beruházás mellett a régi ammóniakörök mélyhűtőit felújítják.

kazincbarcikán az ammóniagyártás növelését lehetővé tevő intenzifikálás már megkezdődött és a tervek szerint 1977-ben befejeződik. ez mintegy 20.000 tonna többlet-ammónia gyártását teszi lehetővé. az intenzifikálás után lehetővé válik, hogy a borsodi vegyi-kombinátban a következő években további rekonstrukciókkal fokozzák majd a több mint husz éve üzemelő technológiai berendezésekkel a nitrogénműtrágya gyártását./mti/

--

bb.12. hidhuzás szeged-algyőn - befejezés előtt a nagyszabású hidrekonstrukció

vid-/fm/fé hgy

1976.november 18.

a szeged-békéscsabai vasútvonal egymilliárd forint értékű korszerűsítési munkáinak fontos része a több mint száz éves szeged-algyői vasúti hid felújítása. nemrégiben oldották meg az egyik érdekes feladatot: a hidmeder feletti szakaszának 82 centiméterrel történő felemelését, hogy ezzel e-űősegítsék a folyón a hajózást. /folyt.köv./

-9-

bb.12. / hidhuzás ...folyt/fé

a nagyszabású rekonstrukció most újabb fontos szakaszához érkezett: megkezdték a régi ártéri szerkezet elvontatását, hogy csörlőkkel a helyébe huzzassák az új acélszerkezetet. először a folyó egyik partjának árterülete fölötti 148 méteres, majd a másik oldalon lévő 208 méteres hidrészeket cserélik ki. a régi hidszakasz egyik oldalán cölöpökre huzzák rá az egész hatalmas vasszerkezetet, majd ugyanott szétszedik, eldarábolják. ugyanakkor a régi hid másik oldalán ugyancsak cölöpökön készen áll az új hid, amelyet szintén egy darabban, csörlőkkel huzatnak a régi helyére. mindez nagy műszaki felkészültséget, pontosságot, állandó műszeres ellenőrzést igényel. a nagyszabású munkát egy hét alatt oldják meg a szerkezetet készítő ganzmávg, illetve a hidépítő vállalat dolgozói. a vasuti forgalom alig két hétig szünetel. ez idő alatt vasutpótló autóbuszokkal bonyolítják le a forgalmat. a hidat még az idén átadják rendeltetésének./mti/

--

bb.13. népfrentbizottságok a közművelődésért - négyezer új munkásolvasó szolnok megyében

vid-/fm/fé hgy

1976.november 18.

a közművelődés érdekében tevékenykedő népfrentbizottságok hatékonyan segítik a munkások általános műveltségének gyarapítását - állapította meg a hazafias népfrent szolnok megyei bizottságának legújabb felmérése. a társadalmi testületek a tanácsokkal és a tömegszervezetekkel együttműködve sikeresen hirdették meg az „olvasó munkásért”, pályázatot, az akcióra 45 könyvtár nevezett be, és népszerű módszereikkel több mint négyezerrel növelték a munkás és szakmunkástanuló olvasók számát. jászberényben a járási-városi könyvtárral együttműködve indították útjára az „add tovább”, című könyvstafétát. az ötletes kezdeményezéssel többszáz munkásember kezébe juttatják el az értékes irodalmi műveket. a tiszafüredi járásban „könyvtárat az iskolának”, akció keretében több száz kötet könyvvel gyarapodtak a községi tanintézetek.

népszerűbbé váltak a megyében a nyári olvasótáborok is, amelyeket elsősorban a fizikai munkások gyermekei számára szerveztek meg. az idei öt táborban kétszáznál több gyermekkel szeretették meg az irodalmat, az olvasást. a megye népfrentmozgalma a művelődési otthonok munkájának segítéséhez is cselekvően hozzájárul. /folyt.köv./

-10-

bb.13. / népfrentbizottságok ...folyt/fé

a politikai és kulturális rendezvényekre egy év alatt 150 ezerrel több embert mozgósítottak. a muzeumokat látogató szocialista brigádok, egyének száma több mint huszonöt ezerrel növekedett. a közművelődési munka tartalmának gazdagítására a népfrentszervek klubformákban művelődési közösségeket hívnak életre, a népfrent-elnökségek mellett pedig művelődéspolitikai, honismereti és pedagógiai bizottságokat alakítanak./mti/

--

bb.14. sűrűsödnek a testvérvárosi kapcsolatok számai pécs és a finn lahti között

vid-/fm/fé hgy

1976.november 18.

pécs és a finnországi lahti két évtizede tartó barátságát az együttműködés újabb számai fűzik szorosabbra.

eddig főleg kulturális téren mélyült el a mecsekaljai és az északi testvérváros kapcsolata, amely az első ilyen szövetség volt a két ország városai között. szinte nincs az évnél olyan hónapja, amikor ne lenne valamilyen lahti-pécsi akció. a zenei élet képviselőinek találkozásai, a képzőművészek bemutatkozásai, a néptáncosok és bábosok vendéggátéi, a könyvtárosok tapasztalatcseréi, a népművészeti szakemberek látogatásai már rendszeressé váltak. a hetven éves lahti és kétezer éves „testvére”, pécs a jövőben tovább szélesíti az együttműködést. az erre vonatkozó két esztendőre szóló program összeállításánál figyelembe vették azokat a kívánságokat, amelyeket a közelmúltban a testvérvárosi kapcsolat 20. évfordulóját méltató ünnepeken, találkozókon fogalmaztak meg pécs és lahti képviselői. régi óhaj volt például a sportkapcsolatok bővítése. ez hamarosan teljesül, mert az új pécsi sportcsarnokban megrendezésre kerülő steinmetz kupa mérkőzésen lahti birkózók és ökölvívók is résztvesznek tavasszal pedig labdarugókat várnak pécsre. a lahti vendéglátó szakiskola pécsi szakácsokat hívott meg. ugyanakkor a testvérváros közreműködik a pécssett létesülő finnlandia étterem létrehozásában. sor kerül építészmérnökök tapasztalatcseréjére, s tervezik kölcsönös turistautak szervezését. sokat ígér a program kulturális része is. pécsre várják a lahti színház művészeit, majd pedig balettkarát, s folytatják a kórustalálkozók megrendezését./mti/

--

-11-

bb.15. rigoletto felújítás - gardelli vezényletével

mir/s/pr/ra la

1976. november 18.

november 19-től teljesen új színpadi köntösben kerül a közönség elé a rigoletto. a mikó andrás rendezésében felújított verdi-opera diszleteit forray gábor, jelmezeit makai péter tervezte. a felújítás zenei előkészítését a népszerű olasz karmester, lamberto gardelli végzi, ő dirigálja egyébként az első előadásokat is./mti/

--

felhasználható : 8.30 órától!

bb.16. még az idén : óvoda, bölcsődeavatás kőbánya-ujhegyen - sűrgetik a városközpont rekonstrukcióját

t/me/gg/pr/ra la

1976. november 18.

körvonalazódik kőbánya új arculata: az ujhegyi lakótelepen újabb 17 emeletes lakóház készült el. év végéig - a tavaly és azelőtt átadott 1612 lakással együtt - több mint 3300 lakás lesz itt. a 200 személyes óvodát, a 80 személyes bölcsődét is átadják az idén. a járulékos létesítmények közül elsőként befejezett 16 tantermes iskolát már a tanév elején birtokukba vették a gyerekek. legközelebb - a jövő év első felében - az első üzletházat avatják. a másik iskola, az üzletház, az orvosi rendelő és két óvoda-bölcsőde - amelyeket a telepet átszelő sétáló ut két oldalára telepítenek majd - 1977-79-ben készül el. amint a kerületi tanács csütörtöki ülésén elmondták: az ujhegyi út-mádi utca - sibrik ut - gyömrői ut határolta 61 hektáron több mint 6500 lakást huznak tető alá az v.ötéves terv végéig. kőbánya legnagyobb lakótelepén és a környező házakban több mint 30.000 ember él majd, ezért - ha a beruházási programban előirányzott 3000 négyzetméter alapterületű művelődési ház nem valósulhat meg - legalább egy könyvtár kellene - hangsúlyozták az ülésen.

/folyt.köv./

8.00/ra 16 910

-12-

bb.16. / még az idén ... folyt./ra

a kerepesi uti lakótelep - amely szintén kedvezően változtatja meg a munkáskerület arculatát - új otthonainak száma - év végéig 1716-ra szaporodik. a további tennivaló: a kapcsolódó beruházások mielőbbi átadása. bár ideiglenes helyiségekben gondoskodnak az óvodásokról, az orvosi- és az áruellátásról, sokáig nem nélkülözhető a 200 személyes óvoda, a 100 személyes bölcsőde, az orvosi rendelő, a 16 tantermes iskola, valamint az üzlet- és szolgáltató ház.

a városközpont rekonstrukcióját is sürgették a tanácsülésen. elmondták: kezdetben terv szerint haladt az építkezés, az ónodi és a bebék utca térségében 1237 lakás készült el, s felépült az óvoda-bölcsőde, iskola, orvosi rendelő is. a második ütemben 1695 lakást építenek az állomás-halom-vaspályakorponay utcák által határolt területen. korszerű közlekedési és üzlethálózat alakul ki, a körösi csoma ut például üzlet- és sétáló utca lesz. a pályaudvar mellett, az állomás- és a halom utca sarkán a kápolna utcában összesen öt üzletház segíti majd a lakosság jó ellátását. az átmenő forgalmat elterelik a városközpontból: a kápolna utca és a patak tér között épülő 2-szer 3 sávós utra irányítják. az ives ut két oldalán iroda- és közösségi épületek, tizemeletes lakóházak sorakoznak majd. megállapították: a munka üteme nem kielégítő, a szanalások és az építkezések jobb összehangolásával gyorsíthatják a rekonstrukciót./mti/

--

bb.17. az alapvető építőanyagokból kielégítik a lakosság igényeit, a hazai termelés hiányait importtal pótolják - az v. öt éves terv építőanyagellátása

i/kf/tm/ie/ra la

1976. november 18.

a negyedik öt éves terv időszakában - főleg annak közepétől - az ipari termelés növekedése, az importlehetőségek kihasználása nyomán a kereskedelem örvendetesen javította az építőanyagellátást - állapította meg a belkereskedelmi minisztérium vezető testülete az építőanyagkereskedelem tevékenységével, teendőivel foglalkozva.

a kereskedelem kezdeményezései is hozzájárultak ahhoz, hogy a tervidőszakban egyes termékcsoportokon belül bővült a választék, új, korszerűbb építőanyagok kerültek forgalomba, javult a kereslet és a kínálat egyensúlya. az építőanyagkereskedelem a különféle nehézségek közepette is javuló színvonalon elégítette ki a lakosság igényeit.

/folyt.köv./

8.15/ra 16 920

-13-

bb.17. / az alapvető ... folyt./ra

1977-re a kereskedelem az építőanyagforgalom további 2-3 százalékos növekedésével számol. az eddigi tárgyalások és a megállapodások alapján a legfontosabb termékekből - például cementből, falazó- és tetőfedő-anyagból, burkoló- és faanyagból - a tervezett mennyiség biztosítható. a jövő évi megnyugtató ellátáshoz azonban még szükségesnek látszik az ideivel azonos mennyiségű, mintegy 20.000 tonna méshidráttal behozatala tőkés piacról, s további szocialista importra van szükség az ablakhiány megszüntetésére is. az ötödik ötéves terv több állami lakás, ezzel szemben az előzőnél kevesebb, 180.000 családi ház építését írta elő. ehhez évente további 2-3 százalékkal növelik a kiskereskedelmi építőanyagforgalmat.

a hosszulejáratu államközi szerződések, az ipari vállalatok szállítási készsége alapján a tervidőszak végéig várható az építőanyagellátás javulása. előre láthatóan kiegyensúlyozott kínálatot nyújt a kereskedelem cementből, azbesztcement tetőfedő anyagokból, építő- faanyagokból, parkettából, stb. a minisztérium kérte az évm segítségét a hazai kapacitások igény szerinti bővítéséhez, néhány termékcsoporton belül pedig a választék összetételének javításához. a tervidőszak hátralévő részében a mostanihoz hasonló gondok egy része megmarad. mészből, elsősorban égetett darabos mészből, a keresletet ki tudják elégíteni, méshidráttal azonban egy-két évig - amíg a hazai ipar elegendő mennyiséget nem gyárt - növelni kell az importot. egyelőre tőkés behozattal gondoskodnak a még hiányzó falburkoló csempékről, amelyből egyébként a tervidőszak második felében a hazai üzemek már minden igényt kielégítenek. változatlanul nincsen kilátás a következő években arra, hogy a hazai ipar elegendő ajtót, ablakot adjon a kereskedelmek. ezért változatlanul szükség van a szocialista import és az államközi kontingensek bővítésére. parkettából már van - s az ipar jelzése alapján lesz is - elegendő. gondot okoz azonban, hogy a termelés jelzett összetétele nem találkozik a lakosság keresletével. az ipar például a belkereskedelem igényénél 20 százalékkal kevesebb normál parketta, viszont ugyanennyivel több mozaik és panel-parketta szállítására vállalkozott. a falazóanyagok ipari kínálata nagyjából ugyancsak megközelelti a belkereskedelem igényeit, kisméretű téglából azonban mindössze a felét ajánlja a szükséges mennyiségnek.

/folyt.köv/

8.25/ra

-14

bb.17. / az alapvető ... 2.folyt./ra

a vezető testület hangsúlyozta azt is, hogy az ütemezett hazai és import szállításokkal, a jelenleginél koncentráltabb és korszerűbb szakmai hálózattal egyes termékek időszakos hiánya, az ellátás meglévő gondjai enyhíthetők lenének. ezért az építőanyagkereskedelem legfontosabb feladatai között jelölték meg a telephálózat fejlesztését. erre a célra a vállalati forrásokat kiegészítve a minisztérium a tervidőszakban 70 millió forint támogatást nyújt. ugyancsak állami támogatással - az idej pályázatok alapján - 15 millió forinttal segíti a minisztérium a rakodás gépesítését./mti/

--

bb.18. házi, utcai és maxi ruhák győrből a szovjetunióba

vid/fm/ra hgy

1976. november 18.

a napokban indítják utnak a szovjetunióba az idej utolsó női ruhaszállítmányt a győri divat ruházati szövetkezetből. 1976-ban összesen 61 ezer női ruhát készített a szövetkezet szovjet megrendelésre. többféle fazonban varrták a katon háziruhákat és a piké utcai ruhákat. az utolsó szállítmány hatezer maxi-szoknya -mellény együttest tartalmaz./mti/

--

bb.19. 3.000 lakással újabb városrész épül zalaegerszegen

vid/fm/ra la

1976. november 18.

elkészült zalaegerszeg újabb városrésze - a kertváros - rendezési terve. a városépítési tudományos intézet koncepciója szerint ezzel zalaegerszeg délnyugati városhatára eléri a városi parkerdőt.

a kertvárosi területen többszintes, telepszerű kivitelezésben további 3.000 lakás épül. a következő években erre a területre összpontosítják, a városi építőipari kapacitást. az eddigi gyakorlat szerint a lakóházakkal egyidőben készülnek el a kiegészítő beruházások, az iskolák, óvodák, bölcsődék, orvosi rendelők, üzletek és lakótelepi parkok is./mti/

--

8.30/ra

-15-

bb.20. szennyvisztisztítási kísérletek készthelyen

vid/fm/ra hgy

1976. november 18.

a készthelyi agrártudományi egyetem mezőgazdaságtudományi karának kutatói szennyvisztisztítási modell-kísérleteket folytatnak. a kísérletek célja az ugynevezett kommunális szennyvizek tisztításakor érvényesülő biológiai törvényszerűségek meghatározása. erre a célra 0.8 köbméteres térfogatu, nyitott, polietilén fóliával bélelt betonmedencéket építettek, amelyekben városi ülepitőkől származó szennyvizek nyersanyagának bomlását vizsgálták komplex kémiai-biológiai módszerekkel.

valamennyi évszakban különböző terhelési próbákkal keresték a biológiai egyensúly határait.

a nagytömegű adat statisztikai értékelésével megállapították, hogy a tisztulás folyamatában résztvevő mikroszervezetek mennyisége és fajösszetétele nem függ döntő mértékben a meteorológiai tényezőktől. a baktériumok számát elsősorban a vízben oldott oxigén koncentrációja, másodsorban a tápanyagok arányai korlátozzák.

a kutatók azt is megállapították, hogy többszöri fajkicserélődés után a lebomlási folyamat végére a szennyvíz eredeti baktérium-flórája eltűnt és az algák váltak uralkodóvá. az algák száma - mint megállapították - nagy mértékben függ a rendszerben található ammónium-ionok számától.

a kísérletek eredményeit elsősorban a balaton vízvédelmében hasznosíthatják./mti/

--

bb.21. koncentrált tudományos kutató program a balatonra és a tatai medencére

vid/fm/ra hgy

1976. november 18.

a balatont és vizgyűjtő területét, valamint a tatai medencét választotta koncentrált tudományos kutatómunkájának színhelyül a magyar tudományos akadémia veszprémi bizottsága. a terület nyolc szakbizottságának egy-egy tagjából tájhasznosítási és környezetvédelmi koordinációs tanácsot alakítottak.

/folyt.köv./

8.35/ra

-16-

bb.21. / koncentrált ... folyt./ra

a tanács elkészítette öt éves kutatói programját, amelyben több szaktudomány művelői működnek közre. főleg gazdasági és természetföldrajzi tényezők készítették a dunántúli tudósokat arra, hogy e két tájegységre koncentrálják összehangolt tudományos kutatómunkájukat. a szaktudományok rendkívül szerteágazó ismeretei, a vizsgálandó témák variációi miatt vált szükségessé a koordináló munka.

a kutatók a balatonnal egy tájegységként vizsgálják a békony vidékét és a hozzátartozó veszprémi ipari központokat. a másik nagy tájnal - a tatai szénmedencénél - a nagyarányú vegyi szennyeződés megakadályozásának lehetőségeit kutatják.

a két táj hasznosítási és környezetvédelmi programjában nagy súlyt képvisel a komplex kutatásra törekvés, ezért a szakemberek rendszeresen kicserélik tapasztalataikat. a balaton környezetvédelmi feladatai kapcsán botanikusok, kémikusok, biológusok, erdészek és más tudományágak képviselői elsődlegesen a szennyező hatások megelőzésére, az okok megszüntetésére, a biztonságos módszerek kidolgozására törekednek.

a tervben szerepel a farkasgyepűi ősbükkös kutatása és környezetvédelmi mintaterülettelé alakítása is./mti/

--

bb.22. társadalmi összefogással szépülnek, gazdagodnak a vasi települések

vid/ra la

1976. november 18.

vas megyében az előzetes felmérések szerint az év végéig mintegy 70 millió forint értékű társadalmi munkát végez a lakosság a város- és községfejlesztési tervek megvalósítása érdekében. az első három negyedévben végzett társadalmi munka értéke ötvenöt millió forint volt.

jelentős mértékben segítették a társadalmi munkások a gyermekintézmények építését, bővítését. ennek eredményeként rábagyarmaton ötven személyes óvodát építettek. kámban, sorkifaludon, vassurányban bővítették a gyermekintézményt, vasegerszegen és ikerváron pedig a régi iskola átalakításával létesítettek óvodát. szombathelyen, a derkovits városrészben 100 személyes óvoda és 80 személyes bölcsőde épül, körmenden pedig a jövő év tavaszára 150 személyes óvoda készül el.

/folyt.köv./

8.40/ra

-17-

bb.22. / társadalmi ... folyt./ra

szombathelyen, a károni általános iskolához - a szülők és a patronáló üzemek dolgozóinak közreműködésével - tíz új tantermet, napközit építettek és hat tantermet újítottak fel. az új tornaterem épült társadalmi összefogással a celldömölki, a körmendi és az őriszentpéteri iskolában, egyházasrádócon elkészült az új napközi s épül a torna terem és négy új tanterem.

nagyarányu társadalmi munkát végzett a lakosság a vízellátás javítása, a kereskedelmi hálózat bővítése, a fejlesztési tervekben lévő kisebb létesítmények mielőbbi felépítése, átadása érdekében. az idén elkészült el például a bozsoki és a simasági törpevizmü, s építik a vépít, a mestertit és a szarvaskendit. a megyei kereskedelmi hálózata mintegy 5 és fél ezer négyzetméter alapterületű új üzlettel, áruházzal bővült. alsószölnökön elkészült az új klubház, egyházashollóson és bő községben a klubkönyvtárat bővítették, varázslósnak újja. vasváron orvosi rendelő és gelka szerviz, sitkén egészségügyi tanácsadó, gencsapátiban, kisnyomban orvosi rendelő és lakás, vasalján, nemesrempehollóson, andrásfán orvosi rendelő épült, s számos község gazdagodott új sportlétesítménnyel.

a települések fejlesztése, gazdagítása, csinosítása érdekében végzett társadalmi munka folyamatos vas megyében, és további ösztönzésére a megyei tanács öt éves településfejlesztési versenyt is hirdetett. a városok és nagyközségek versenyében az első és a második helyezettet, a tanácsi székhelyközségek, valamint a társközségek között az első három helyezettet összesen 5.5 millió forint jutalomban részesíti. ezt az összeget a nyertes települések további fejlesztésre használhatják fel./mti/

--

bb.23. magyar- finn tárgyalás

t/bc/gk/zs/ra hgy

1976. november 18.

csütörtökön magyar- finn hivatalos tárgyalásra került sor az országházban.

/folyt.köv./

10.20/ra

101100

-18-

??23. / magyar- finn ... 1.folyt./ra

a magyar tárgyaló csoportot kádár jános, az mszmp központi bizottságának első titkára vezette, tagjai voltak: losonczy pál, a népköztársaság elnöki tanácsának elnöke, puja frigyos külügyminiszter, dr. ortutay gyula akadémikus, az elnöki tanács tagja, nagy jános külügyminiszter-helyettes, s hegedüs lászló, a hazafias népfront országos tanácsának titkára, dr.matusek tivadar, a magyar népköztársaság helsinki nagykövete, szőke györgy, a külügyminisztérium főosztályvezetője és lászló jános, a külügyminisztérium finn referense.

a finn tárgyaló csoportot urho kekkonen, a finn köztársaság elnöke vezette, tagjai voltak: keijo korhonen külügyminiszter, paul jyrka:nkallio, a finn köztársaság budapesti nagykövete, kustaa vilkuna akadémikus, veikko saarto parlamenti képviselő, a finn népi demokratikus unió parlamenti csoportjának elnöke, jaakko iloniemi, a külügyminisztérium politikai főosztályának vezetője, kaarlo yrjö-koskinen, a külügyminisztérium tanácsadója, juhani suomi, a külügyminisztérium osztályvezetője és jukka seppinen, a külügyminisztérium osztálytitkára és pertti torstila nagykövetségi másodtitkár.

/folyt.köv./

bb.24. halálos balesetek

s/ra hgy

1976. november 18.

csercsa józsef 39 éves autóbusszvezető, budapesti lakos a 61-es villamost pótló k-jelzésű autóbusszal a xi.kerület villányi ut és alsóhegy utca kereszteződésében lévő kijelölt gyalogátkelőhelyen halálra gázolta veres antalné 47 éves elektroműszerészt, budapesti lakost. csercsa józsef vezetői engedélyét a rendőrség bevonta és ellene az eljárást megindította.

a keleti-pályaudvarról kiinduló - mezőturra közlekedő - személyvonatból kiesett és a helyszínen meghalt kókai jános 47 éves betonozó, tápiószecsői lakos. a baleset körülményének tisztázására vizsgálat indult./mti/

--

10.30/ra

101100

-19-

bb.25. nyílt nap a szombathelyi középiskolákban

vid/ká/ra hgy

1976. november 18.

csütörtökön 3000 nyolcadik osztályos tanulót és több mint ezer szülőt láttak vendégül a szombathelyi középfokú tanintézetek. a nyílt napon gimnáziumok, szakközépiskolák, szakmunkástanuló intézetek és szakiskolák fogadták az általános iskolák végzőseit és szüleiket, hogy ezzel is segítsenek a pályaválasztásban. bemutatták az intézeteket, tanműhelyeket, laboratóriumokat, ismertették az ifjúsági mozgalom tevékenységét. a diákok és a szülők ellátogattak az iskolákba kapcsolatban álló üzemekbe is./mti/

--

bb.26. félmillió forint bevétel juhtenyésztésből

vid/ká/ra hgy

1976. november 18.

hatszáz férőhelyes juhhodályt adtak át csütörtökön a nézsai május 1. termelőszövetkezet nógrádsápi majorságában. az esztendő végéig elkészül itt még egy hasonló juhhodály. a közös gazdaság - amely egyébként a juhtenyésztésből az idén több mint félmillió forint bevételre számít - a fejlesztésre két-és félmillió forintot költött./mti/

--

bb.27. több mint ezer mázsa halat telepítettek a fejr megyei horgászvizekbe

vid/ká/ra hgy

1976. november 18.

több mint ezer mázsa halat telepített az idei őszön a mosz, valamint a horgászszövetség székesfehérvári vidéki területi bizottsága kezelésébe tartozó horgászvizekbe. a tavak, csatornák halállományának pótlására egy, illetve kétnyaras pontyot, valamint ragadozóhalakat helyeztek a tavakba. a veleneci-tóba - amely azutóbbi években hazánk egyik legjobb horgászvize lett - négyszáz mázsa kétnyaras és tíz mázsa egynyaras pontyot telepítettek. halasítják a fejr megyei tározótavakat is: fehérvárcsurgón száz mázsa pontyot és harmincezer ragadozóhalat - csukát, süllőt - raktak a vízbe. a cikolai tavak állományát az idei őszön ötszáz mázsa ponttyal gyarapították. a zámolyi tározótóba hatvan mázsa pontyot és 2000 balint helyeztek./mti/

--

11.40/ra

-20-

↑ Hamarosan ragadozóhalakkal is bővítik majd a tó halállományát.

Tó 12⁴⁰

bb.28. új típusú szovjet mini-televízió kerül forgalomba

t/kf/tm/ra hgy

1976. november 18.

a ravill nagykereskedelmi vállalat csütörtökön a kiskereskedelem szakembereinek és a sajtó képviselőinek bemutatta a karcsonyi piac műszaki újdonságát, a szovjet gyártmányú mini-televíziót.

a shiljalis nevű hordozható, tranzisztoros készülék a televízió 1-es és 2-es műsorának vételére alkalmas. képernyője 16 centiméter, súlya 6.5 kiló, mérete fele a hazai tünde készüléknek.

a ravill vezetői elmondották, hogy a szovjet gyártmányú készüléket folyamatosan alakítják át a hazai szabvány előírásainak megfelelően. az első készülékek a jövő héten egyelőre budapesten kerülnek forgalomba, utána vidéken is kapható lesz. a minitelevízió ára 3.800 forint.

a shiljalisból az idén 5000 kerül az üzletekben./mti/

--

bb.29. környezetvédelmi tanfolyam szolnokon

vid/ká/ra hgy

1976. november 18.

a hazafias népfrentbizottságok mellett működő környezetvédelmi munkacsoportok tisztségviselőinek háromnapos tanfolyama kezdődött csütörtökön szolnokon. a résztvevők megvitatják a megyei tanács közel múltban elfogadott hosszútávú környezetvédelmi programjából adódó feladatokat, a tanácsok, a népfrent és a vöröskereszt közvetlen gyakorlati teendőit.

előadások hangzanak el többek között a szocialista országok környezetvédelmi tevékenységéről, a vizek tisztaságának védelméről, a természeti és tájterületek megóvásáról, fejlesztéséről. kiemelt teret szentel a tanácskozás a lakótelepülések, munkahelyek tisztaságának, a társadalmi örjáratok megszervezésének./mti/

--

12.45/ra

-21-

Tó 13⁴⁵

bb.30. amatőr képzőművész kiállítása kunmadarason

vid/ká/ra hg

19uy. november 18.

bézi lászló amatőr képzőművész munkáiból nyílt csütörtökön tárlat kunmadarason, a nagyközség művelődési házában. az alkotó több mint ötven festményét, rajzát, akvarelljét mutatja be./mti/

--

bb.31. zieger zoltán

k/ká/ra hgy

1976. november 18.

a szocialista hazáért érdemrend kitüntetésre, életének 79. évében elhunyt. temetése november 23-án 15 órakor lesz a farkasréti temetőben.

az mszmp budai járási bizottsága.

/mti/

--

bb.32. népfront a közművelődésért

vid/ká/ra hgy

1976. november 18.

a népfront bizottságok közművelődési tevékenységéről, feladatairól tanácskoztak csütörtökön szombathelyen, a hazafias népfront vas megyei bizottsága. a tanácskozáson megállapították: élénkültek, tartalmukban elmélyültek azoknak a szervezeteknek a munkái, amelyek a népfronton belül közművelődéssel foglalkoznak. a megyében 150 krónikairói munkaközösség jött létre, az olvasó népért mozgalom keretében száz falusi művelődő közösség alakult, megélénkült, tartalmilag gazdagodott a természetvédelmi, műemlékvédelmi tevékenység.

a népfront bizottságok számos fórumon, népfront este-ken, továbbképzésen, barátságos estek rendezvényein szolgálták a közművelődés ügyét. nagy részt vállaltak az öntevékeny művészeti csoportok létrehozásában, szakmai képzésük szervezésében, biztosították minden korosztálynak részvételét az aktív közművelődésben, fejlesztették a klubmozgalmat.

/folyt.köv./

12.55/ra

-22-

bb.32. / népfront ... folyt./ra

az elért eredmények számbavétele mellett felhívták a figyelmet arra, hogy az eddiginél nagyobb gondot kell fordítani a munkásművelődés fokozására, elsősorban a bejáró dolgozók művelődési igényeinek kielégítésére. fokozottabban be kell vonni a közművelődési munkába a falun élő értelmiségi dolgozókat.

a tanácskozáson dr.gonda györgy, a megyei tanács elnöke bejelentette: képtárat kívánnak létrehozni szombathelyen, társadalmi összefogással.

a képtárépitő egyesületnek már több mint ezer tagja, pártoló tagja van, s számuk napról napra növekszik. az egyéni tagságon túl egyre több üzem, vállalat, intézmény, szövetkezet, szocialista brigád, iskola csatlakozik a mozgalomhoz. már a fővárosban élő vasiak is létrehozták a képtárépitők baráti körét. nagy segítséget nyújt e munkához a magyar képzőművészek és építőművészek szövetsége is./mti/

--

bb.23. / magyar- finn2.folyt./ra

a szívélyes, baráti légkörben lezajlott tárgyaláson megelekedéssel állapították meg, hogy a két ország kapcsolatai minden területen kielégítően fejlődnek, s további fejlesztésükre adottak a lehetőségek, mindenekelőtt gazdasági téren.

a tanácskozáson eszmecsere folytattak a mindkét felet kölcsönösen érintő nemzetközi kérdésekről, elsősorban az európai helyzetről, az európai biztonság és együttműködés kérdéseiről, a helsinki értekezlet záróokmányának végrehajtásáról s az 1977. évi belgrádi találkozóról./mti/

--

13.00/ra

-23-

bb.33. megvalósultak a fejlesztési tervek alapvető célkitűzései - ülést tartott a veszprém megyei tanács

vid/ká/ra hgy

1976.november 18.

megvalósultak az 1973-1976 évi fejlesztési tervek alapvető célkitűzései - állapították meg csütörtökön a veszprém megyei tanács ülésén. különösen az óvodai helyek gyarapításában elért eredmény örvendetes. széleskörű társadalmi összefogással a tervezett helyek háromszorosát sikerült megépíteni. a lakásépítés viszont kisebb ütemű volt a tervezettnél. a veszprém megyei tanács 56 millió forinttal támogatta a szolgáltatásokat ellátó állami, szövetkezeti egységek fejlesztését. egyebek között új tisztító szalonok, mosodák épültek, gépkocsi javító szervizt helyeztek üzembe ajkán, pápán, sümegen, várapalotán, balatonfüreden.

a tanácsi ciklus ideje alatt növekedett veszprém megyében a kiskereskedelem forgalma, az üzletek száma és alapterülete. az új üzletek elsősorban a városokban, a munkáslakta településeken és az üdülőterületeken épültek. a városok üzlethálózata 17.000 négyzetméterrel, a balatonpart üzlethálózata 9500 négyzetméterrel bővült az utóbbi három évben.
/mti/

--

ább.34. időjárásjelentés

ra hgy

1976. november 18.

a meteorológiai intézet jelenti november 18-án, 13.00 órakor:

az évszaknak megfelelő idő:

kelet-európa egy részén, a balti-tenger térségében, valamint délnyugat-európában a magas nyomású légköri képződmény hatására változóan felhős, párás, helyenként ködös, általában száraz az idő. ugyanakkor a kárpátok vidékén és a földközi-tenger középső medencéje fölött nedves levegő örvénylik. így ezeken a területeken csak időnként szakadozik fel a felhőzet és szórványosan esik az eső is. a legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán észak-európában és a brit-szigeteken 2-7 fokkal magasabb, európa többi részén 1-3 fokkal alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag. a következő 36 órában a kárpát-medence időjárásában nagyobb változás nem várható.

/folyt.köv./

13.10/ra

-24-

Tólsur

bb.34. / időjárásjelentés... folyt./ra

hazánkban szerdán erősen felhős, vagy borult idő volt. több helyen esett az eső, záporosó. a lehullott csapadék mennyisége általában 5 mm alatt maradt, de lillafüreden 7 mm-t mértek. a legmagasabb nappali hőmérséklet 5-10 fok között alakult. az éjszakai óráktól kezdve néhány helyen köd képződött. ma hajnalra 0-6 fokig hűlt le a levegő. a délelőtti órákban néhány körzet kivételével borult volt az ég. elszórtan esett az eső. a hőmérséklet 11 órakor az ország területén 5-7 fok között váltakozott. budapeseten szerdán a hőmérséklet napi középértéke 6,6 fok volt, a százéves átlagnál 2,4 fokkal magasabb.

ma 12 órakor budapestén a hőmérséklet 6 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 771 mm, alig változik.

várható időjárás péntek estig:

időnként felszakadozó felhőzet, elszórtan kisebb esővel. mérsékelt, napközben megélénkülő észak, északkeleti szél. főként éjszaka és reggel helyenként köd. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 0, plusz 5, legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken: 5-9 fok között.

távolabbi kilátások kedd reggelig:

felhős, párás idő, az időszak második felében esővel. legalacsonyabb hajnali hőmérséklet 0, plusz 5 fok között, legmagasabb nappali hőmérséklet 5-10 fok között. jelentős mennyiségű / legalább 5 mm/ csapadék az ország területének 60 százalékán várható, az időszak második felében.

a duna vízállása budapestnél: 260 cm, a víz hőmérséklete: 8,6 fok.
/mti/

13.15/ra

--

-25-

Tólsur

bb.35. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke november 18-án 13.00 óráig

ra se

1976. november 18.

1. műegyetemi kutatások
 2. koraszülött központok
 3. tüzelőolaj
 4. könyvvásárlás
 5. gáztüzelés
 6. ügyintézés
 7. filmjeink külföldön
 8. hangverseny
 9. rátkai-élműsor
 10. idegenvezetők továbbképzése
 11. ammoniagyártás növelése
 12. hidrekonstrakció
 13. munkásolvasók szolnok megyében
 14. testvérvárosi kapcsolatok
 15. rigoletto felújítás
 16. kőbányai tanácsülés
 17. építőanyagellátás
 18. ruházati export
 19. új városrész zalaegerszegen
 20. szennyvizek tisztítási kísérletek
 21. balatonkutatás
 22. szépülnek a vasi települések
 23. tárgyalások
 24. balesetek
 25. nyílt nap a szombathelyi középiskolákban
 26. juhtenyésztés
 27. haltelepítés
 28. szovjet televízió
 29. környezetvédelmi tanfolyam
 30. kiállítás kummadarason
 31. elhunyt zieger zoltán
 32. népfront a közművelődésért
 33. mt-fejlesztési tervek
 34. időjárás
 35. hírjegyzék
- /mti/

--

13.20/ra

-26-

16134

bb.36. öt megye vasutas fiataljainak parlamentje szombathelyen

vid/ká/ra hgy

1976. november 18.

öt dunántúli megye, a szombathelyi vasutigazgatóság hatáskörébe tartozó vasutas fiatalok területi ifjúsági parlamentjét csütörtökön rendezték meg szombathelyen. a naponta csaknem 100.000 utast és mintegy 40.000 tonna árut szállító igazgatóság 3700 fiatal dolgozóját képviselő 120 küldött tanácskozásán - melyen részt vett koszorus ferenc, a vasutasok szakszervezetének főtitkára is - dr. horváth lajos vasutigazgató számolt be az ifjúsági törvény végrehajtásáról.

egyebek között elmondotta, hogy az igazgatóság területén 1974-hez viszonyítva 600-zal nőtt a fiatalok száma, ugyanakkor az összes létszám csökkent. ennek megfelelően fokozódott a fiatalokkal való törődés. kiemelt feladatként kezelik az oktatást. évente 300.000 forint társadalmi ösztöndíjat juttatnak a továbbtanulóknak, nagy erőfeszítéseket tesznek a nyolc általánost el nem végzettek számának csökkentésére.

a kitüntetettek, jutalmazottak között sok a fiatal, a 37 ifjúsági szocialista brigád a munka élvonalában tevékenykedik. a szombathelyi vasutigazgatóság évente 6-7 millió forintot költ a lakásépítés támogatására. 1975-ben az új lakások 62, az idén 74 százalékát fiatalok kapták.

az ötödik ötéves terv feladatainak teljesítésében számítanak az ifjú vasutas generációra. az eddiginél több, évi 11 millió tonna áru szállítása vár az igazgatóságra, a személyszállítás évi 25-27 millió s nagyságrendű lesz. két milliárd forint értékű fejlesztést valósítanak meg./mti/

--

bb.37. életmentő emlékérem - a tömegszerencsétlenséget elhárító határőrnek

vid/ká/ra hgy

1976. november 18.

csörnyei géza határőr járőrszolgálatának teljesítése közben éberségével és határozott gyors cselekvésével a gyékényesberzence közötti vasutvonalon tömegszerencsétlenséget hárított el.

/folyt.köv./

14.00/ra

-27-

1614

bb.37. / életmentő ... folyt./ra

csörnyei géza 1976. március 26-án hajnali négy órakor a barcsról gyékényes irányába haladó tehervonat - szerelvény utolsó kocsijánál rendellenességet vett észre. a vasuti sínnek felé rohant, s megállapította, hogy a vasuti sínből másfél méteres darabot szakított ki a tartálykocsi. tudatában volt annak is, hogy négy óra 58 perckor gyékényesről munkások és diákokat szállító személyvonat indul barcsra. ezért azonnal cselekednie kellett. a legközelebbi távbeszélőhöz rohant, és a gyékényesi vasútállomáson lévő forgalomellenőrző pont ügyeletesének jelentette az észlelteket, aki azonnal értesítette a vasútállomáson szolgálatot teljesítőket. gyors és határozott helyzetfelismerésével és jelentésével sikerült megakadályozni a személyvonat elindítását az állomásról, s ezzel egy vasuti tömegszerencsétlenséget elkerülni. csörnyei géza határőrnek parancsnokai jelenlétében dr.kassai jános a somogy megyei tanács végrehajtó bizottságának titkára csütörtökön adta át az életmentő emlékérem kitüntetését az ezzel járó pénzjutalommal együtt./mti/

--

bb.38. befejeződött a hengerelt síküveghuta rekonstrukciója az orosházi üvegyárban

vid/ká/ra hgy 1976. november 18.

az orosházi üvegyárban megkezdték a rekonstruált síküveghuta próbaüzemeltetését. a gyár műszaki kollektívája a tervezettnél hamarabb fejezte be a felújítást. a határidő előtti üzembeállítás 30 ezer négyzetméter drótbetétes síküveg többletet jelent.

az alföldi nagy üvegyár 1976-os tervében 7,5 millió forintos nyereség szerepel, de a gyárfejlesztés, a minőségjavítás, valamint az eredményesebb piacutatás következtében év végére 27 millió forint nyereséget érnek el.

csupán az öblösüveg-gyáregység a tervezetthez képest 40 millió forinttal növelte a termelési értéket, s összesen 120 ezer tonna palackot gyártott. hengerelt üvegből 1.8 millió négyzetmétert adtak szocialista és tőkés piacra.

/folyt.köv./

14.15/ra

10/14/76

-28-

bb.38. / befejeződött ... folyt./ra

a jövő évben a tervek szerint korszerű, nagyteljesítményű palackgyártó automatát állítanak üzembe, amellyel évente 10 ezer tonnával több üveget gyárthatnak./mti/

--

bb.39. a pest megyei kishajózási vállalat

gk/ra hgy 1976. november 18.

közli, hogy dunakeszi-horány révátkelés teherforgalma beindult./mti/

--

bb.40. kitüntetés

gk/zs/ra hgy 1976. november 18.

a népköztársaság elnöki tanácsa csorba győző józsef attila-dijas költőnek, műfordítóának eredményes költői, műfordítói és szerkesztői munkássága elismerésül, 60. születésnapja alkalmából a munka érdemrend arany fokozatát adományozta./mti/

--

bb.41. eredményesen védekeznek a vibráció és zajártalom ellen a mecseki ércbányáknál - országos konferencia pécssett

vid/ká/ra hgy 1976. november 18.

vibráció és zajártalom a bányászatban címmel, két napos konferencia kezdődött csütörtökön pécssett, a ságvári endre művelődési házban. az országos magyar bányászati és kohászati egyesület mecsekaljai csoportjának rendezvényén a hazai bányavállalatok és kutató intézetek hetven képviselője vett részt. ez az első ilyen jellegű országos tanácskozás.

az első napon tudományos ülészek keretében műszaki és orvosegészségügyi előadások hangzottak el. legnagyobb számban a mecseki ércbányák szakemberei számoltak be a vállalatnál tett intézkedésekről a vibráció és zajártalom ellen. a hallottakat pénteken földalatti és külszíni munkahelyeken a gyakorlatban is bemutatják a konferencia résztvevőinek.

/folyt.köv./

14.20/ra

10/14/76

-29-

P

bb.41. / eredményesen ... folyt./ra

a mecsei ércbányászati vállalatnál a zaj-és a vibráció ártalommal kapcsolatos kísérletek több mint egy évtizeddel ezelőtt kezdődtek. a leghatásosabb védekező módszernek azt tartják, ha az emberek kezéből kiveszik a furókalapácsot. a műszaki fejlesztés során erre a legjobb megoldás az volt, hogy a vágathajtásnál gombnyomásra működő, korszerű furókocsikat állítottak munkába. a szovjet és finn berendezések kitűnően beváltak. nemcsak az emberek egészségét óvják, de a teljesítmények is két-háromszor nagyobbak a kézi furásnál. a zajártalmat elsősorban az egyéni védőeszközök bevezetésével csökkentik. a tapasztalatok szerint eddig a bilson vattával érhető el a legkedvezőbb védekező hatás. az v. ötéves tervben csúlu tűzte ki a vállalat, hogy a szintes vágathajtás 60 százalékát furókocsival végezzék. a többi vágathajtó és fejtési csapatnak pedig 2-2 olyan furótárat biztosítanak, amely lényegesen csökkenti a furógép kézbentartását./mti/

--

bb.42. készülnek leninváros új lakónegyedének tervei

vid/ká/ra hgy

1976. november 18.

a miskolci tervező vállalatnál megkezdték a leninvárosi új lakónegyed terveinek kidolgozását. mintegy százhetven hektáros területen több mint ezretháromszáz lakás épül majd, nagyobb részét házigyári elemekből. ebből az ötéves tervidőszakban hétszáznyolcvan lakás készül el.

az új városnegyedben tizenkét tantermes általános iskolát, százötven gyermek részére óvodát, nyolcvan számára pedig bölcsődét építenek. a lakótelep kereskedelmi létesítményeinek alapterülete meghaladja az ezer négyzetmétert, míg a lakossági igényeket kielégítő szolgáltatóház alapterülete több mint négyszáz négyzetméter lesz.

a lakóépületek^{et} és intézmények^{et} parkokkal, játszóterekkel veszik körül. a zöldterület nagysága mintegy hetven hektár lesz./mti/

--

1435/ra

-30-

101500

bb.43. tudományos konferencia az információs módszerek és rendszerek szerepéről

vid/ká/ra hgy

1976. november 18.

pécsett, a tudományegyetem aulájában, két napos konferencia kezdődött csütörtökön az információs módszerek és rendszerek szerepéről a vállalati döntések előkészítésében. a pécsi akadémiai bizottság és az egyetem számítástechnikát is oktató közgazdaságtudományi karának közös rendezvényén a dél-dunántúli régió vezető vállalati közgazdászai, továbbá az ország különböző intézményeiben számítástechnikával foglalkozó szakemberek vettek részt.

dr.bihari ottó akadémikus, a mta pécsi akadémiai bizottságának elnöke megnyitójában arról beszélt, hogy gazdasági fejlettségünk mai szintjén egyre élesebben bontakozik ki a fejlettebb információs módszerek és rendszerek vállalati szintű alkalmazása. ez pedig nem nélkülözheti a korszerű számítástechnika igénybevételét az irányítói döntések színvonalának növelése érdekében. a konferencia célja, hogy az e területen tapasztalható nagy elméleti pezsgést közelítsék a gyakorlati megvalósításhoz./mti/

--

bb.44. gyenes andrás látogatása a xi.kerületben

gy/s/zs/ra hgy

1976. november 18.

gyenes andrás, az mszmp központi bizottságának titkára csütörtökön a főváros xi.kerületébe látogatott el. a pártbizottság székházában a végrehajtó bizottság tagjaival találkozott és dr.bozsó lászló, a pártbizottság első titkára, valamint grubics istván, a tanács elnöke tájékoztatta a városrész fejlődéséről, terveiről.

ezt követően gyenes andrás a kertészeti egyetemen tett látogatást. itt dr.dimény imre, az egyetem rektora, valamint a felsőoktatási intézmény párt- és kisz bizottságának képviselői fogadták. a központi bizottság titkára tájékozódott a gyümölcs, majdpedig a szőlőtermesztési tanszék oktató-nevelő és kutató tevékenységéről, továbbá a könyvtár munkájáról.

a program a kertészeti egyetemen megrendezett kerületi pártaktív-üléssel fejeződött be: gyenes andrás a nemzeti közélet időszerű kérdéseiről tartott tájékoztatót, s választ az aktívülésem elhangzott kérdésekre./mti/

--

14.45/ra

-31-

1530

bb.46. magyar- finn külügyminiszteri találkozó

t/bc/gk/zs/ra hgy

1976. november 18.

puja frigyes külügyminiszter csütörtökön a külügyminisz-
tériumban találkozott keijo korhonen finn külügyminisz-
terrel. a két külügyminiszter időszerű kérdésekről foly-
tatott eszmecsserét./mti/

--

bb.45. „zöltségprogram,, a székesfehérvári hűtőházban

vid/ká/ra hgy

1976. november 18.

a székesfehérvári hűtőházban megkezdődött a karalábé,
a zeller, a sárgarépa és a paszternák feldolgozása. zel-
lerből csikokat és kockákat készítenek, az előbbi - 25
vagonnyi mennyiségben - saláta alapanyagként exportálják,
az utóbbit pedig belföldön forgalmazzák, mintegy tíz va-
gonnyi mennyiségben. karalábéból hét vagonnal dolgoznak
fel exportra, nyolc vagonnyit pedig hazai fogyasztásra.
a sárgarépa rendkívül kapós külföldön, szinte min-
den mennyiséget átvennének a hűtőháztól. ebből a fontos
főzelékféléből száz vagonnal küldenek exportra, harminc-
negyven vagonnal pedig a hazai piacra.

a zöltségfélék mellett megkezdtek a kocsonyának
való előkészítését is. a konyhakész, mirelit kocsonyahus-
ból csaknem száz vagonnyit csomagolnak székesfehérvárott
egy kilogrammos tasakokban./mti/

--

bb 47. megszűntek a gázlók szigetköznél

vid bh fm hgy

1976. november 18

a legnehezebben hajózható duna-szakaszon, szigetköznél már
hetek óta gondot jelentett az alacsony dunai vízállás. a hajók
csak fél terheléssel tudták uszályaikat vontatni. az eszések
hatására a duna ausztriai vízgyűjtő területén nagyobb árhullám
alakult ki. ennek hatására az elmúlt 72 órában mintegy másfél
métert áradt a folyó a szigetközi, s a gönyü alatti szakaszon.
bár az áradás magas és gyors volt, mégis rendkívüli jelentősége
volt. szinte egycsapásra megszűntek a gázlók és ideális hajózási
viszonyok alakultak ki. emellett a duna-ágak is megteltek vízzel.
a hosszú száraz időszak után ismét helyreállt szigetköznél és a
cseh-szlovák oldalon, csallóköznél is a természeti egyensúly.

az árhullám tetőzése után csütörtökön ugyan már a magyar
szakaszon megkezdődött az apadás, de néhány napig akkor is teljes
terheléssel tudnak a hajók közlekedni ezen a forgalmas hajóuton,
ha a mostanit nem követi újabb áradás.

/ mti/

--

15.20

-32-

15.20

bb 48. madarász gyula festőművész kiállítása nyíregyházán

vid ká bh hgy

1976. november 18.

csütörtökön nyíregyházán, a megyei művelődési központban
megnyitották a madarász gyula festőművész kiállítását. a tárlaton
a debreceni művész 20 festményét mutatják be a nyíregyházi
közönségnek./mti/

--

bb 49. javaslatok a zöltségfélék zökkenőmentes értékesítésére
- neb vizsgálat csongrádban

Vid ká bh hgy

1976. november 18.

a csongrád megyei népi ellenőrök nyolc tsz-ben, állami
gazdaságban és felvásárló vállalatnál vizsgálták a termelők
által felkínált zöltségfélék értékesítését. a megyei neb
csütörtöki szegedi ülésén összegezték a tapasztalatokat.

a népi ellenőrök jelentése szerint a szerződésekben lekötött
termékeket az általuk vizsgált helyeken mindenütt átvették. a terven
felüli szállítmányok felvásárlása azonban esetenként akadozott.
a felvásárlók ezeket a zöltségféléket nem tudták hol raktároz-
ni, pedig sokszor a megfelelő kereslet hiánya miatt időszakos-
an erre lett volna szükség. végül - némi késsedelemmel - ezek az
árúk is átvételre kerültek.

gondot jelent, hogy az árut nem egyöntetűen minősíti a
kereskedelem. elsősorban a gépi betakarítású zöltségfélék minő-
sítésénél tapasztaltak nézeteltéréseket a termelők és a fel-
vásárlók között. több esetben a hűtőipar a beszállított áru
tíz-tizenöt százalékát értéktelennek minősítette és nem fizet-
te ki. a népi ellenőrök indokoltnak tartják a zöltségfélék je-
lenlegi osztálybasorolásának módosítását. olyan új szabvány ki-
alakítását sürgetik, amely a kézi szedésű árut megkülönbözteti,
ezért a termékért többet fizetnének és így ösztönöznék a zöld-
ségfélék termelését a kisgazdaságokban is.

hibának tartják, hogy egyes, szerződésen felül megtermelt,
zöltségféléket a felvásárlók olyan alacsony áron veszik át,
amely a termelés önköltségét sem fedezi.

a vizsgálat adatai szerint sok esetben a nagykereskedelmi
vállalatoknál indokolatlanul magas az árrés.

a népi ellenőrök a zöltségfélék zökkenőmentes értékesítésé-
re, a termelési kedv növelésére vonatkozó javaslataikat megkül-
dítik a felsőbb szerveknek, valamint a kereskedelmi és termelő
üzemeknek./mti/

--
- 33 -

15.30 bh

15.30

bb.51. sajtótájékoztató a szakipari konferenciáról

t kg/s/sl/fé hgy

1976.november 18.

a beruházásoknál, lakásépítkezéseknél a legfontosabb tevékenységek közé tartoznak a szakipari munkák: a szerelés, a parkettázás, a festés a tapétázás stb. hétfőn az építőipari tudományos egyesület szervezésében kezdődő szakipari konferencián ezeknek a munkáknak a hatékonyságáról tanácskoznak a hazai és a külföldi résztvevők. a konferenciáról csütörtökön sajtótájékoztatót tartott a rendező bizottság a technika házában.

az elmúlt tervidőszakban 39 gyár, üzem ^{p/} épült a szakipari anyagbázisának bővítésére, ennek nyomán javult az ellátás többek között üvegből, tetőfedő és burkolóanyagokból. az új üzemek egyrésze azonban még nem termel teljes kapacitással, az igényeket maradéktalanul csak a következő években tudják kielégíteni. addig egyes termékeket importból kell beszerezni. az v.ötéves tervidőszakban - amint a tanácskozás fő témaköre is foglalkozik vele - a szakipari ipari háttérét tovább szélesítik. egész sor új üzem épül, köztük a tapolcai hőszigetelőanyag gyár, a borsodi vegyi kombinát pvc-nyílászáró és más műanyag termékek előállítására létesülő üze me és a szombathelyi új gyár, ahol faforgács és beton keverékéből válaszfalakat, állványszerkezeteket, tűzálló burkoló lapokat készítenek majd.

a tanácskozás behatóan foglalkozik majd a szakipari technológiák iparosításának kérdéseivel a kisgépek fokozott alkalmazásának jelentőségével.

a konferenciára kilenc országból 400-an jelezték érkezésüket. a tanácskozás alkalmából kiállítás nyílik a várostligetben, ahol hazai és a külföldi szakipari kisgépeket mutatnak be./mti/

--

bb.52. szlovák áruházi hét győrtött

vid-/fm/fé hgy

1976.november 18.

négymillió forintos árukészlettel szlovák áruházi hét nyílt csütörtökön győrtött a kis-duna, valamint a pannonhalmi szövetkezeti áruházban és a községi művelődési házban. /folyt/köv./
15.40/fé -34-

16¹⁵

bb.52. / szlovák ...folyt/fé

az áruházi hetet az ország legnagyobb fogyasztási és értékesítő szövetkezete, a győri áfész, valamint a pozsonyi jednota szövetkezet rendezte. a kishatármenti áruforgalom keretében a két baráti ország szövetkezete már évek óta eredményesen együttműködik. ennek keretében sokféle szlovák és magyar áru jut el győr, pozsony, valamint a határmenti területek szövetkezeti üzleteibe, áruházaiba.

a szlovák áruházi hét ünnepélyes megnyitóját győrtött, a kis-duna áruházban tartották. a két szövetkezet elnöke méltatta a kishatármenti áruforgalom jelentőségét. a választék bővítésén kívül ennek a kapcsolatnak jelentős szakmai és egyéb előnyei is vannak. a több ezer dolgozót foglalkoztató és mintegy 50 ezer tagot számláló két szövetkezet az árucseréforgalom mellett csereüdvözlést, szakmai, kulturális és csoportrendezvényeket is lebonyolít.

a szlovák áruházi hét győri és pannonhalmi megnyitóján megjelent dr.pavel tonhauzer, a szlovák szövetkezetek szövetségének elnöke és dr.molnár frigyos, a szövosz elnöke is./mti/

--9

bb.53. a nyugdíj előtt álló nők helyzetéről tárgyalt a szakszervezetek győr-sopron megyei tanácsának nőbizottsága

vid-/fm/fé hgy

1976.november 18.

a nyugdíj előtt álló nők helyzetéről tárgyalt csütörtökön a szakszervezetek győr-sopron megyei tanácsa mellett működő nőbizottság. a megye 11 vállalatánál vizsgálták meg az 50-55 év közötti nők munkakörülményeit, anyagi és erkölcsi megbecsülését. megállapították, hogy ebben a korosztályban a dolgozó nők zöme egészségileg károsodott, s mert ezáltal teljesítményük csökken, a vállalati kollektív szerződések keretében gondoskodnak arról, hogy keresetük ne legyen kevesebb. ilyen intézkedés történt a mosonmagyaróvári kötöttárugyárban, a győri richards finomposztógyárban és a soproni ruhagyárban. egészségi állapotukra tekintettel egy műszakban foglalkoztatják az arra rászorulókat a győri keksz- és ostyagyárban. a nyugdíjazással kapcsolatos kordedvezményt igénybe veszik az arra jogosultak: a textiliparban a fonó- és szövőnők, a nehéziparban a magkészítők. a vállalatok vezetői szerint az idősebbekre a gazdasági és a társadalmi munkában mindig lehet számítani. legtöbbször szocialista brigádban dolgozik, s vállal megbízásokat társadalmi munkában. a vállalatok igénylik az idősebbek munkáját a nyugdíjazás után is, és biztosítják számukra a továbbdolgozás lehetőségét. a megkérdezettek azonban bérezésüket általában kevésnek tartják az eltöltött időhöz és a végzett munkához viszonyítva. különösen adminisztratív vonalon, itt ugyanis a 15-20 között van különbség egy kezdő fiatal és egy 20-25 éve dolgozó bére között./mti/

--

15.55/fé

-35-

16²⁰

bb 54. további adókedvezmények a szolgáltató kisiparosoknak és magánkereskedőknek
- az általános jövedelemadó szabályainak módosítása

sl bh hgy

1976. november 18.

a lakosságnak nyújtott szolgáltatások javításának elősegítésére a szolgáltató kisiparosok és a magánkereskedők a jövő évtől a jelenleginél több adókedvezményben részesülnek.

a kisközségekben és a városok ellátatlan területén lakossági szolgáltatást kezdő iparosok és kereskedők részére az illetékes tanácsai szervek - a jelenlegi két év helyett - indokolt esetben három évi adómentességet engedélyezhetnek. a lakáskarbantartó iparosoknak e településeken minden esetben három évi adómentességet kell adni.

az adómentesség megszűnése után a kisközségekben működők adókedvezményt kapnak. ennek mértéke a 3000 lélekszámot meg nem haladó községekben 60 százalék, míg a 3000-5000 lélekszámú községekben 20 százalék. ezeket a kedvezményeket azok kapják, akiknek jövedelme 80.000 forintnál alacsonyabb.

a lakosság részére szolgáltatást végző kisiparosok és az elsőrendű fontosságú cikkeket pl. zöldségfélét, élelmiszert, vegyesárut árusító magánkereskedők, 100.000 ft. évi jövedelemig kedvezményes adókulcsokkal fizetik adójukat.

az idős, vagy rokkant iparosoknak, kereskedőknek eddig legfeljebb évi 3.000 ft. adókedvezményt lehetett adni. ennek a kedvezménynek összege a jövőben 5.000 ft. lehet. emelkedik - egyes szakmákban, elsősorban a lakossági szolgáltatási területen - a tanulókat foglalkoztatók, nevelők adókedvezménye is.

a jövő évtől nő azoknak a kisiparosoknak és magánkereskedőknek a száma, akik adójukat egyszerűbb módszerrel, általán utján fizetik. eddig évi 80.000 ft. jövedelemig, a jövőben 100.000 ft. jövedelemig fizetik általán összegben az adót. az adóátalány összege a jövőben csak lényeges jövedelmváltozás esetében változik. a lakosságnak dolgozó kisiparosok és magánkereskedők legnagyobb részének az adója tehát több éven keresztül változatlan marad. ez egyszerűsíti az adóztatást és az adózók biztonságát is fokozza.

/folyt. köv./

15.55 bh

- 36 -

1625 p

bb 54. /további adókedvezmények... folyt./bh

az iparosok, kereskedők könyvvezetési kötelezettségének könnyítése következtében az adózók több mint 50 százalékának csak egyszerű pénztárkönyvet kell vezetniük.

ezen intézkedések mellett az ingatlanforgalomban, a szerzéskor fizetett vételár és az eladási ár különbözeteként keletkező jövedelmek adója emelkedni fog. az eddigi öt éves időhatár kiterjesztésével, az ingatlanok tíz éven belüli értékesítéséből származó jövedelem után kell adót fizetni.

a 200 négyszögölet meg nem haladó beépítetlen földterület értékesítése esetén azonban - ha a tulajdonosnak vagy családjának egyéb ingatlantulajdona nincs - a jövőben is csak a szerzéstől számított öt éven belüli eladásból származó jövedelem után kell adózni.

az örökölt ingatlanok eladásából elért jövedelmek adóztatását érintő szabályok nem változnak.

valamennyi ingatlaneladás adómentes, ha a tulajdonos az eladási árból lakást épít, vagy vásárol. az ingatlanértékesítéssel kapcsolatos adót az adóhatóság - kérelemre - mérsékelheti, ha az értékesítés kényszerítő körülmények /haláleset, baleset, egészségromlás stb./ miatt történt. /mti/

-.-

bb.55. losonczi pál

s/pr/fé hgy

1976.november 18.

az elnöki tanács elnöke, Lázár György, a minisztertanács elnöke és apró Antal, az országgyűlés elnöke fogadta forgács Egont, hazánk brazilában akkreditált rendkívüli és meghatalmazott nagykövetét, aki a közeljövőben utazik állomáshelyére. /mti/

-.-

16.00/fé

-37-

1630

bb.56. rázuhant a gerenda

s/pr/fé hgy

1976.november 18.

siófok-balatonkilitiben családirházának építése közben egy gerenda rázuhant márkus györgy 45 éves téesztagra, aki olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy a helyszínen meghalt. a baleset körülményeinek tisztázására és a felelősség megállapítására a rendőrség vizsgálatot indított./mti/

--

bb.57. zalaváry miklós festőművész kiállítása szegeden

vid-/ká/fé hgy

1976.november 10.

szegeden a gulácsy lajos teremben csütörtökön nyílt meg zalaváry miklós festőművész kiállítása. az alkotó harminc olajfestménye tekinthető meg a tárlaton./mti/

--

bb.60. hangjáték-pályázat

gg pr bh la

1976. november 18.

barabás jános, a kisz kb titkára csütörtökön átadta a kisz kb és a magyar rádió ifjúsági főosztálya által közösen meghirdetett iv. ifjúsági hangjáték pályázat díjait. első díjat kapott sumonyi zoltán, vér a véredből című művéért. második díjat szalay attila: egy hét fizetetlen, valamint radványi erwin: konyorcsik ferenc magánzó című munkája kapott. harmadik díjjal balogh elemér: szépségverseny, valamint sziládi jános: turistaut című hangjátékát jutalmazták./mti/

--

- 38 -

17.30 bh

18⁰⁰

bb.58. urho kekkonen a láng gépgyárban

t-don/tr/pr/fé la

1976.november 18.

urho kekkonen finn köztársasági elnök - losonczy pálnak, az elnöki tanács elnökének társaságában - csütörtökön délután kíséretével a láng gépgyárba látogatott el. a magyar és finn zászlóval diszitett gyárkapuban virágcsokorral köszöntötték a finn államfőt, akit gácsi miklós kohó- és gépipari államtitkár, nagy jános külügyminiszterhelyettes, kasoly józsef, a láng gépgyár vezérigazgatója és földes róbert, a xiii.kerületi tanács elnöke fogadott.

urho kekkonet kasoly józsef tájékoztatta a nagymultu gyár életéről, arról, hogy a több mint 100 éves gyár az ország egyik legjelentősebb nehézszerkeleti és energetikai berendezéseket gyártó vállalata, ahol jelenleg mintegy háromezren dolgoznak. a gőzturbinákat, vegyipari gépeket, élelmiszer- és konzervipari berendezéseket, valamint kazánokat gyártó vállalat évi termelési értéke ma már meghaladja az egymilliárd forintot.

a termékeivel világhírt szerzett vállalat nemzetközi kapcsolatai évről-évre szélesednek, finn cégekkel például 1973 óta dolgoznak együtt. azóta is gyümölcsöző az együttműködés, a magyar gépgyár jelenleg két - szerződésben vállalt - kötelezettségének tesz eleget. az egyik: a finn espoo város 90 megawattos erőművéhez szállítja a turbinát az összes berendezéssel együtt. a gépek már a helyszínen vannak, szerelésükhez rövidesen hozzáfognak. a teljes erőművet a következő esztendőben adják át rendeltetésének. eredményes az outokumpu részvénytársaság kokkolai gyárával kialakult együttműködés is. a kokkolai bánya erőművének bővítéséhez például 52 megawattos gőzturbinát generátorral szállít a láng gépgyár a ganz villamossági művekkel együtt. a magyarok és a finn outokumpu cég szakemberei elhatározták, hogy bővítik kapcsolataikat, és a két vállalat együtt exportál erőművi berendezéseket egy harmadik országba.

a meleg, baráti hangulatu találkozón a vezérigazgató átnyújtotta kekkonen elnöknek az espoo városba szállított 90 megawattos-fűtőturbina makettjét.
/folyt.köv./

17.35/fé

-39-

18⁰⁵

bb.59. kekkonen - pohárköszöntő

zs/fé la

1976.november 18.

rendelkezésre bocsátjuk kekkonen elnök pohárköszöntőjét /rövidítve/, amely a ma esti diszvacsorán hangzik el.
e m b a r g ó: feloldásig!

x x x

a finn köztársaság elnöke kiemelte, hogy magyarországi látogatásainak légkörét mindig végtelenül kellemessé teszi a viszontlátás öröme. „ olyan érzés ez, mint ami a régi jó barátokkal való találkozás, az ismerős helyre való visszatérés alkalmával tölti el az embert,, - mondta.

urho kekkonen meleg szavakkal méltatta a népeink közötti barátságot, amelyről a látogatás során már, eddig is sok szó esett és amely - mint megjegyezte - nem is eléggé bensőséges kifejezés a népeink közötti kapcsolatok meghatározására. kiemelte, hogy a közös múlt emlékeinek ápolása mellett többet kell tenni egymás kölcsönös megismeréséért, mert ez széles és gyümölcsöző lehetőségeket tár elénk.

a két ország külpolitikájáról szólva kekkonen kijelentette: külpolitikai irányvonalunk a békés egymás mellett élés megvalósításában már évekkal ezelőtt megtalálta a közös érintkezési pontokat. most a közös nevező az európai biztonsági és együttműködési értekezlet záróokmányának egész tartalma és szelleme.

hazánkban szerzett személyes élményeiről szólva kekkonen elnök elmondta, hogy már diákkorában is járt magyarországon, s azóta figyelemmel és nagy érdeklődéssel kíséri népünk életét. az évek során látogatásai külön-külön és együttesen is gazdagították az országunkhoz fűződő emlékeit. kitért a finn-magyar társaság tevékenységére, a testvérvárosi kapcsolatokra és a már hagyományossá vált barátsági hetekre, amelyek mind-mind kifejezik azt, hogy országaink vezető személyiségeinek törekvései valóban őszinte támogatásra találnak mindkét országban a széles néprétegek körében.

végezetül megköszönte a vendégszeretetet, amelyben kíséretével együtt magyarországon részesült, s a vendéglátók személyes boldogságára és sikerére, magyarország és a magyar nép felvirágzására emelte poharát./mti/

17.45/fé

-40-

18¹⁰
18¹⁰

bb.58. urho kekkonen a Láng gépgyárban ...1.folyt/fé

ezt követően a finn köztársasági elnök a vendéglátók társaságában két szerelőcsarnokot tekintett meg. a kazán- és vegyigépgyáregységben elismeréssel szólt a dolgozók munkájáról, nagy érdeklődéssel szemlélte meg a paradicsom-sűrítő berendezés gyári, technológiai folyamatát. megnézte azokat a turbina-kondenzátor edényeket is, amelyeket a Láng gépgyár szállít finnországba. urho kekkonen hosszasan időzött a turbina gyáregységben, ahol a különböző, nagy átmérőjű tengelyek készülnek. szót váltott a gyáregység több dolgozójával - elismerő szavait brigádnapló is megörökítette. a finn államfő - horváth istván szocialista brigádvezető kérésére - a „kilián györgy,, nevét viselő brigád könyvébe bejegyezte: „első osztályu munkát végeznek,,.

urho kekkonen a meleg, baráti fogadtatást és vendéglátást megköszönve elmondta, hogy a két ország közötti kapcsolat a kölcsönös bizalom és együttműködés jegyében alakul, erősítéséhez hozzájárulnak a finn és a magyar gyárak jó kapcsolatai is. nagy jelentőségűnek minősítette - s mint mondta, támogatja - azt a finn-magyar közös vállalkozást, hogy az outokumpu cég és a Láng gépgyár együtt exportál e-rőművi berendezéseket. hangsúlyozta: a finn és a magyar ipar együttműködésével jelentős eredmények érhetők el, s ezt az együttműködést a jövőben fejleszteni kell.

urho kekkonen elnök - látogatásának emlékéül - lappföldi aranyosó tálat ajándékozott a gyár kollektívájának./mti/

-.-

bb 61. sarlós istván látogatása nógrád megyében

vid fm bh la

1976. november 18.

sarlós istván, az mszmp politikai bizottságának tagja, a hazafias néppárt országos tanácsának főtitkára csütörtökön nógrád megyébe látogatott. felkereste a nógrádi szénbányák ménkes aknaüzemét, ahol géczy jános, az mszmp nógrád megyei bizottságának első titkára fogadta. ezt követően kaszás józsef aknaüzem-vezető kalauzolásával sarlós istván bányajáráson vett részt, amelynek során megtekintette a szovjet önjáró frontbiztosító, valamint önjáró furó-rakodó berendezés működését.

/folyt. köv./

- 41 -

18.06 bh

18¹⁰

bb 61. /sarlós istván... fo

bb 61. /sarlós istván... folyt./ bh

délután a nagybáttonyi bányász művelődési házban találkozott a nógrádi szénbányák négy aknaüzemének, nagybáttonyi gépüzemének, valamint kisterenyei építési üzemének szocialista brigádvezetőivel. zsuffa miklós bányaigazgató tájékoztatója után a politikai bizottság tagja eszmecsere-t folytatott a szocialista brigádvezetőkkel a nógrádi szénbányák eredményeiről, gondjairól, a bányász szocialista brigádok tevékenységéről, életéről.

sarlós istván nógrád megyei látogatását salgótarjánban, a megyei pártbizottság székházában fejezte be, ahol géczy jános és marchinek istván, a hazafias népfront nógrád megyei bizottságának titkára számolt be nógrád politikai, gazdasági, kulturális helyzetéről, illetve a hazafias népfront nógrád megyei tevékenységéről./mti/

-.-

bb 64. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 13.00 órától 18 óráig

bh la

1976. november 18.

36. öt megye vasutas fiataljainak parlamentje
37. életmentő emlékérem a tömegszerencsétlenséget elhárító határőrnek
38. orosházi üveggyár
39. a pest megyei kishajózási vállalat közleménye
49. kitüntetés
41. konferencia a vibráció és a zajártalom elleni védekezésről
42. leninváros új lakónegyedének tervei
43. konferencia az információs módszerek és rendszerek szerepéről
44. gyenes andrás látogatása a xi. kerületben
45. székesfehérvári hűtőház
46. magyar- finn külügyminiszteri találkozó
47. megszűntek a gázlók szigetköznél
48. madarász gyula kiállítása
49. neb vizsgálat csongrádban
50. a minisztertanács ülése
51. sajtótájékoztató a szakipari konferenciáról
52. szlovák áruházi hét győre
53. a győr-sopron megyei szmt nőbizottságának ülése
54. további adókedvezmények
55. magyar vezetők fogadták új braziliai nagykövetünket
56. rázuhant a gerenda
57. zalaváry miklós kiállítása
58. kekkonen a láng gépgyárban
59. kekkonen pohárköszöntője /feloldásig embargós!/
60. hangjátékpályázat
61. sarlós istván látogatása nógrád megyében
62. befejeződött az opw tanács 30. ülése
63. losonczi pál pohárköszöntője /feloldásig embargós!/
64. hírjegyzék

/mti/

-.-
- 42 -

bb.62. befejeződött az opw tanács 30. ülése

t kf/tr/ie/fé la

1976. november 18.

a kgst országok közös vagonparkja, az opw tanácsa november 16-18, között budapestten tartotta 30. ülést. az opw legfelsőbb szervének munkájában résztvettek bulgária, csehszlovákia, lengyelország, magyarország, az ndk, románia és a szovjetunió kormányképviselői. a háromnapos tanácskozás plenáris üléssel és a tárgyalások eredményeit, a javaslatokat, az ajánlásokat, a határozatokat rögzítő jegyzőkönyv ünnepélyes aláírásával csütörtökön befejeződött.

a tanács ülésén az opw iroda és a tagországok szakértőinek előterjesztése alapján tárgyaltak a közös kocsiállomány hatékonyabb felhasználásának kérdéseiről, a vagonpark bővítéséről - négy ország újabb 8.600 kocsit adott az opw-be - megvitatták a nemzetközi szervezet s a kocsipark irányításával, üzemeltetésével kapcsolatos műszaki és pénzügyi kérdéseket, meghatározták a kocsik kölcsönös elszámolásának jövőbeni rendszerét.

a tanácsülés a kgst közlekedési állandó bizottságának felkérésére megvizsgálta a nemzetközi személyszállító vonatok menetrendszerűségét is. a tagországok képviselői az idei i. viii. hónap adatai alapján a menetrendet tekintve nem tartották megfelelőnek a nemzetközi vonatok közlekedését, s megállapították, hogy például a báthori, a pannonia, a polónia, a hungária, a tiszta, a balt orient-expressz gyakran késéssel közlekedik. ennek okát elsősorban a pályaépítésekben, a rekonstrukciós munkákban, s a határállomásokon még nem egyszer indokolatlanul hosszú tartózkodásban látták, de figyelmeztettek arra is, hogy előfordulnak késések műszaki hiányosságokból is. a tanács határozatában arra kérte az érintett vasutakat, hogy a határállomásokon mindenképpen szerezzenek érvényt az előírásoknak, a menetrenddel összhangban kialakított vasúti technológiát tartsák be, s a csatlakozó állomásokon kellő szervezéssel készítsék elő megfelelően és kellő időben a nemzetközi vonatokhoz csatlakozó kocsikat. kérte az ülést az érintett vasutakat arra is, hogy nemzetközi vonatot már ne továbbítsanak gőzmozdonyokkal, s vizsgálják felül menetrendjeiket is annak érdekében, hogy - a mostani gyakorlattól eltérően - azonos időben lehetőleg ne fussanak be tömegesen nemzetközi vonatok egy-egy fő állomásra.

/folyt.köv./
18.15/fé

-43-

1840

bb.62. / befejeződött ...folyt/fé

a kényes áruk szállításának meggyorsítása, a hűtőkocsik jobb kihasználása érdekében elhatározták a tagországok közötti információs rendszer bevezetését. megállapodtak abban, hogy a tagvasutak pontosan tájékoztatják egymást a hálózatokon közlekedő hűtőkocsikról. döntöttek arról is, hogy 1980-ig bevezetik az opw üzemeltetésének számítógépes irányítását, amelyhez a csehszlovák vasutak kibernetikai hálózatát, központját veszik igénybe.

a tanács üléséről szabó béla máv vezérigazgatóhelyettes, az ülés elnöke nyilatkozott az mti munkatársának:

a mostani tanácskozás legnagyobb érdeme - hangsúlyozta -, hogy a tagországok növekvő szállítási feladatait figyelembe véve elsősorban a kocsilátás javítására keresett és talált hathatós módszereket, megoldásokat. az ülés valamennyi tagvasut - így a magyar vasut számára is - olyan kedvező határozatokat fogadott el, amelyek a kocsipark hatékonyabb kihasználása, a vasutak jobb együttműködése révén, tevékenységük összefogásával nagyban elősegíti a vasutakra háruló szállítási feladatok végrehajtását. a határozat értelmében a máv például - amely évente mintegy 100 ezer opw vagonot használ fel - ezentúl a belföldi fuvarozási feladataihoz is több opw vagonot vehet igénybe, mint korábban, s ez nagyban enyhíti a csúcsgazdálkodási időszakban a gyakori kocsihányt.

a tanácskozáson döntöttek arról is, hogy a jövő év májusában az ndk-ban tartja az opw tanács legközelebbi ülését, amelyen főleg a díjszabás, az elszámolás még vitás kérdéseit rendezik./mti/

--

bb 65. csütörtökön hazaérkezett laoszból

k ró fe pr bh la

1976. november 18.

a dr.zsögön éva egészségügyi államtitkár vezette delegáció. ott tartózkodásuk során - a két küldöttség tárgyalásainak eredményeképpen - dr. zsögön éva és dr. khamlieng pholsena államtitkár magyar-laoszi egészségügyi egyezményt írt alá. a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren dr. medve lászló egészségügyi miniszter-helyettes fogadta, s képviseltette magát a vietnami szocialista köztársaság budapesti nagykövetsége is. /mti/

--

- 44 -

18.25 bh

1845

bb 63. Losonczy pál pohárköszöntője

bh la

1976. november 18.

rendelkezésre bocsátjuk Losonczi pál pohárköszöntőjét /rövidítve/, amely a ma esti diszvacsorán hangzik el.
e m b a r g - ó : feloldásig!

x xx

Losonczi pál válaszában megköszönte kekkenen elnök baráti szavait és csatlakozott ahhoz a megállapításához, hogy a magyar és a finn vezetők találkozásait mindig kellemes légkör övezi, majd így folytatta: - magam is jól emlékszem finnországi látogatásomra, a látogatás kitűnő hangulatára, a nagyon kedves fogadtatásra, amelyben finn barátaink és személy szerint ön, elnök ur, részesített.

- magyarországi látogatásai során tapasztalhatta elnök ur, hogy jól ismerjük és nagyra értékeljük az ön személyes tevékenységét, amelyet nemzetközi téren, országaink együttműködése és népeink barátsága érdekében kifejtett - mondotta Losonczi pál.

a két ország kapcsolatáról szólva az elnöki tanács elnöke megállapította, hogy a mostani eszmecserék, a tárgyalásokon elhangzottak meggyőzően bizonyítják, hogy együttműködésünk felhőtlen, országaink kapcsolatai töretlenül fejlődnek. hozzátette: mi is úgy látjuk, a közös múlt ápolása arra kötelez bennünket, hogy jobban megismerjük egymás mai életét és eredményeit az építőmunkában, a mindennapi életben.

ezután köszönetet mondott a finn és magyar állampolgárok ezreinek, akik napi munkájuk mellett fáradságot nem kímélve munkálkodnak a kölcsönös ismeretek bővítésén, barátságunk elmélyítésén, majd így folytatta:

- társadalmi rendszereink különbözősége eddig sem akadályozta, s a jövőben sem akadályozhatja kapcsolataink szélesítését. az erre irányuló politikai akarat kölcsönösen adott, törekvésünk a magyar és a finn nép teljes támogatását élvezi.

a nemzetközi helyzetről szólva Losonczi pál kiemelte, hogy a magyar népköztársaság és a finn köztársaság nemzetközi tevékenysége egyaránt hozzájárul ahhoz, hogy népeink és az egész emberiség életébe, alkotó tevékenységébe többé ne szólhasson bele a háború.

Losonczi pál további kellemes magyarországi tartózkodást kívánt, s poharát kekkenen elnök egészségére és személyes boldogságára, a baráti finn nép sikereire, a magyar-finn kapcsolatok fejlődésére emelte./mti/

--

- 45 -

18.30 bh

1850

bb.66. megemlékezés münnich ferencről

gk/pr/fé la

1976.november 18.

a szovjet kultúra és tudomány háza valamint a magyar munkásmozgalmi múzeum rendezésében csütörtökön ünnepélyesen emlékeztek meg münnich ferencnek, a magyar és a nemzetközi munkásmozgalom harcosának életutjáról 90.születésnapja alkalmából. a résztvevők meghallgatták dr.münnich ferencné és dr.györkey jenő alezredes előadását. a munkásörtség központi férfikarának tolmácsolásában forradalmi és népdalok hangzottak el.
/mti/

--

bb.67. jugoszláv tudósdelegáció érkezett budapestre

tr/pr/fé la

1976.november 18.

jugoszláv tudós delegáció érkezett budapestre a magyar tudományos akadémia valamint a szerb tudományos és művészeti akadémia közötti egyezmény alapján rendezett biomedicinális konferenciára. a küldöttséget dusan kanazir akadémikus, a szerb tudományos és művészeti akadémia alelnöke vezeti. a delegáció tiszteletére szentágothai jános akadémikus, az mta megbízott elnöke fogadást adott az akadémia tudós klubjában.
/mti/

--

bb.68. a fővárosi fürdőigazgatóság közli,

gg/pr/fé la

1976.november 18.

hogy az erzsébet gyógyfürdő a felújítási munkákat követően szombattól ismét megnyílik. a fürdő megnyitását követően a gőz-osztály hétfőn, szerdán, pénteken és vasárnap a nők, kedden, csütörtökön és szombaton pedig a férfiak rendelkezésére áll.

a gellért fürdő női sulyfürdő osztálya november 22-től, hétfőtől ismét fogadja vendégeit./mti/

--

18.35/fé

--46--

1900

MTI

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

Kiadja az MTI / Budapest I.. Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

mti hivatalos közlemények

bb.50. ülést tartott a minisztertanács

fé hgy

1976.november 18.

a kormány tájékoztatási hivatala közli: a minisztertanács csütörtökön ülést tartott.

a fővárosi tanács elnöke, valamint az építésügyi és városfejlesztési miniszter jelentést tett a budapesti ötéves lakásépítési terv végrehajtásának helyzetéről. a kormány határozatot fogadott el a lakásépítési kapacitások fejlesztésére és a lakótelepi építkezések tervszerűségének javítását szolgáló intézkedésekre.

a pénzügyminiszter javaslatára a kormány módosította az általános jövedelemadóról szóló 1971.évi rendeletét. az új rendelkezések a többi között további adókedvezményeket biztosítanak a kevésbé fejlett szolgáltató hálózattal rendelkező területeken a lakosság részére javító, karbantartó munkát vállaló kisiparosoknak és kiskereskedőknek.

a minisztertanács ezután egyéb ügyeket tárgyal./mti/

--

15.30/fé

-1-

1600

bb.69. a laoszi delegáció látogatásai

ggv/ zs

1976. november 18./mti/

a hazánkban tartózkodó laoszi delegációt, amelyet phoumi vongvichit, a laoszi forradalmi néppárt politikai bizottságának tagja, miniszterelnökhelyettes, a laoszi hazafias front főtitkára vezet, csütörtökön fogadta puja frigyes, az mszmp kb tagja, külügyminiszter; dr.pozsgay imre kulturális miniszter, és dr. gosztonyi jános, az mszmp kb tagja, oktatási minisztériumi államtitkár.

souk vonsakot, a laoszi forradalmi néppárt kb tagját, egészségügyi minisztert fogadta dr.schultheisz emil egészségügyi miniszter.

a megbeszélések során a felek kölcsönösen tájékoztatták egymást az országaikat érintő kérdésekről./mti/

-.-

bb.70. időjárásjelentés

la/fé

1976.november 18.

a meteorológiai intézet jelenti november 18-án, csütörtökön 19 órakor:

az évszaknak megfelelő idő

várható időjárás péntek estig: időnként felszakadozó felhőzet, szórványosan esővel. mérsékelt, napközben megélénkülő északi, északkeleti szél.

várható legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken 5-9 fok között./mti/

-.-

bb.71. hazaérkezett lisszabonból az mszmp küldöttsége

fe/fé la

1976.november 18.

csütörtökön hazaérkezett lisszabonból a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának küldöttsége, amely nemes dezsőnek, a politikai bizottság tagjának vezetésével részt vett a portugál kommunista párt nyolcadik kongresszusán. a delegáció tagja volt horn gyula, a kb külügyi osztályának helyettes vezetője. a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren borbély sándor, a központi bizottság titkára fogadta./mti/

19.00/fé

-.-
-47-

1945

bb.66. megemlékezés münnich ferencről

gk/pr/fé la

1976.november 18.

a szovjet kultúra és tudomány háza valamint a magyar munkásmozgalmi múzeum rendezésében csütörtökön ünnepélyesen emlékeztek meg münnich ferencnek, a magyar és a nemzetközi munkásmozgalom harcosának életútjáról 90.születésnapja alkalmából. a résztvevők meghallgatták dr.münnich ferencné és dr.györkey jenő alezredes előadását. a munkásörség központi férfikarának tolmácsolásában forradalmi és népdalok hangzottak el.
/mti/

--

bb.67. jugoszláv tudósdelegáció érkezett budapestre

tr/pr/fé la

1976.november 18.

jugoszláv tudós delegáció érkezett budapestre a magyar tudományos akadémia valamint a szerb tudományos és művészeti akadémia közötti egyezmény alapján rendezett biomedicinális konferenciára. a küldöttséget dusan kanazir akadémikus, a szerb tudományos és művészeti akadémia alelnöke vezeti. a delegáció tiszteletére szentágothai jános akadémikus, az mta megbízott elnöke fogadást adott az akadémia tudós klubjában.
/mti/

--

bb.68. a fővárosi fürdőigazgatóság közli,

gg/pr/fé la

1976.november 18.

hogy az erzsébet gyógyfürdő a felújítási munkákat követően szombattól ismét megnyílik. a fürdő megnyitását követően a gőz-osztály hétfőn, szerdán, pénteken és vasárnap a nők, kedden, csütörtökön és szombaton pedig a férfiak rendelkezésére áll.

a gellért fürdő női sulyfürdő osztálya november 22-től, hétfőtől ismét fogadja vendégeit./mti/

--

18.35/fé

-46-

1900

bb.69. a laoszi delegáció látogatásai

ggv/ zs

1976. november 18./mti/

a hazánkban tartózkodó laoszi delegációt, amelyet phoumi vongvichit, a laoszi forradalmi néppárt politikai bizottságának tagja, miniszterelnökhelyettes, a laoszi hazafias front főtitkára vezet, csütörtökön fogadta puja frigyos, az mszmp kb tagja, külügyminiszter; dr.pozsgay imre kulturális miniszter, és dr. gosztonyi jános, az mszmp kb tagja, oktatási minisztériumi államtitkár.

souk vonsakot, a laoszi forradalmi néppárt kb tagját, egészségügyi minisztert fogadta dr.schultheisz emil egészségügyi miniszter.

a megbeszélések során a felek kölcsönösen tájékoztatták egymást az országaikat érintő kérdésekről./mti/

--

bb.70. időjárásjelentés

la/fé

1976.november 18.

a meteorológiai intézet jelenti november 18-án, csütörtökön 19 órakor:

az évszakknak megfelelő idő

várható időjárás péntek estig: időnként felszakadozó felhőzet, szórványosan esővel. mérsékelt, napközben megélénkülő északi, északkeleti szél.

várható legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken 5-9 fok között./mti/

--

bb.71. hazaérkezett lisszabonból az mszmp küldöttsége

fe/fé la

1976.november 18.

csütörtökön hazaérkezett lisszabonból a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának küldöttsége, amely nemes dezsőnek, a politikai bizottság tagjának vezetésével részt vett a portugál kommunista párt nyolcadik kongresszusán. a delegáció tagja volt horn gyula, a kb külügyi osztályának helyettes vezetője. a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren borbély sándor, a központi bizottság titkára fogadta./mti/

19.00/fé

--
-47-

1945

bb.72. urho kekkonen vacsorát adott kádár jános és loson-
czi pál tiszteletére

t bc/fe/fé zs la

1976.november 18.

urho kekkonen, a finn köztársaság elnöke csütörtökön
szállásán vacsorát adott kádár jánosnak, az mszmp közpon-
ti bizottsága első titkárának és losonczai pálnak, a nép-
köztársaság elnöki tanácsa elnökének tiszteletére.

a vacsorán részt vett lázár györgy, a minisztertanács
elnöke, apró antal, az országgyűlés elnöke, dr.trautmann
rezsó, az elnöki tanács helyettes elnöke, havasi ferenc,
a minisztertanács elnökhelyettese, cseterki lajos, az el-
nöki tanács titkára, bondor józsef építésügyi és város-
fejlesztési miniszter, czinege lajos vezérőrnagy, honvé-
delmi miniszter, keserü jánosné könnyűipari miniszter,
pozsgay imre kulturális miniszter, puja frigyos külügy-
miniszter, dr.romány pál mezőgazdasági és élelmezésügyi
miniszter, dr.simon pál nehézipari miniszter, s a politi-
kai, a gazdasági, a kulturális és a társadalmi élet több
más vezető személyisége is . részt vettek a vacsorán a
finn államelnök kíséretének tagjai is.

innen embargó: feloldásig!

a szívélyes, baráti hangulatu vacsorán urho kekkonen
pohárköszöntőt mondott.

/ urho kekkonen pohárköszöntője - lásd bb.59. sz. hír/

a vacsorán pohárköszöntőt mondott losonczai pál is.

/ losonczai pál pohárköszöntője - lásd bb.63.sz.hír/
/mti/

-.-

-48-

a szerkesztőségek figyelmébe!

a mai bb 72. sz. hírünk: / urho kekkonen vacsorát adott.../
utolsó részének embargóját, tehát a két pohárköszöntőre vo-
natkozó e m b a r g ó t

f e l o l d j u k !

/mti/

bb 73. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 18 órától
zárásig

bh la

1976. november 18.

- 65. hazérkezett dr. zsögön éva
- 66. megemlékezés münnich ferencről
- 67. jugoszláv tudósdelegáció
- 68. a budapesti fürdőigazgatóság közleménye
- 69. a laoszi küldöttség látogatásai
- 70. időjárásjelentés
- 71. hazaérkezett portugáliából az mszmp küldöttsége
- 72. kekkonen vacsorát adott kádár jános és losonczai pál
tiszteletére
- 73. hírjegyzék

/mti/

-.-

- v é g e -

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében
a szerkesztőség vezetője: burján sándor
ügyeletes szerkesztő: halasi györgy
szerkesztő: koncz antal, lakatos erzsébet

- 49 -

21.43

21.50

o

bb.72. urho kekkonen vacsorát adott kádár jános és loson-
czi pál tiszteletére

t bc/fe/fé zs la

1976.november 18.

urho kekkonen, a finn köztársaság elnöke csütörtökön
szállásán vacsorát adott kádár jánosnak, az mszmp közpon-
ti bizottsága első titkárának és losonczi pálnak, a nép-
köztársaság elnöki tanácsa elnökének tiszteletére.

a vacsorán részt vett lázár györgy, a minisztertanács
elnöke, apró antal, az országgyűlés elnöke, dr.trautmann
rezső, az elnöki tanács helyettes elnöke, havasi ferenc,
a minisztertanács elnökhelyettese, cseterki lajos, az el-
nöki tanács titkára, bondor józsef építésügyi és város-
fejlesztési miniszter, czinege lajos vezérredes, honvé-
delmi miniszter, keserü jánosné könnyűipari miniszter,
pozsgay imre kulturális miniszter, puja frigyes külügy-
miniszter, dr.romány pál mezőgazdasági és élelmezésügyi
miniszter, dr.simon pál nehézipari miniszter, s a politi-
kai, a gazdasági, a kulturális és a társadalmi élet több
más vezető személyisége is . részt vettek a vacsorán a
finn államelnök kíséretének tagjai is.

innen embargó: feloldásig!

a szívélyes, baráti hangulatu vacsorán urho kekkonen
pohárköszöntőt mondott.

/ urho kekkonen pohárköszöntője - lásd bb.59. sz. hir/

a vacsorán pohárköszöntőt mondott losonczi pál is.

/ losonczi pál pohárköszöntője - lásd bb.63.sz.hir/
/mti/

--

-48-

a szerkesztőségek figyelmébe!

a mai bb 72. sz. hírünk: / urho kekkonen vacsorát adott.../
utolsó részének embargóját, tehát a két pohárköszöntőre vo-
natkozó e m b a r g ó t

f e l o l d j u k !

/mti/

bb 73. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 18 órától
zárásig

bh la

1976. november 18.

65. hazérkezett dr. zsögön éva
66. megemlékezés münnich ferencről
67. jugoszláv tudósdelegáció
68. a budapesti fürdőigazgatóság közleménye
69. a laoszi küldöttség látogatásai
70. időjárásjelentés
71. hazaérkezett portugáliából az mszmp küldöttsége
72. kekkonen vacsorát adott kádár jános és losonczi pál
tiszteletére

73. hírjegyzék

/mti/

--

- v é g e -

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében
a szerkesztőség vezetője: burján sándor
ügyeletes szerkesztő: halasi györgy
szerkesztő: koncz antal, lakatos erzsébet

- 49 -

21.43

21.50

o

Belföldi hírek

m t i h í v a t a l o s k ö z l e m é n y e k

bb.50. ülést tartott a minisztertanács

fé hgy

1976.november 18.

a kormány tájékoztatási hivatala közli: a minisztertanács csütörtökön ülést tartott.

a fővárosi tanács elnöke, valamint az építésügyi és városfejlesztési miniszter jelentést tett a budapesti ötéves lakásépítési terv végrehajtásának helyzetéről. a kormány határozatot fogadott el a lakásépítési kapacitások fejlesztésére és a lakótelepi építkezések tervszerűségének javítását szolgáló intézkedésekre.

a pénzügyminiszter javaslatára a kormány módosította az általános jövedelemadóról szóló 1971.évi rendeletét. az új rendelkezések a többi között további adókedvezményeket biztosítanak a kevésbé fejlett szolgáltató hálózattal rendelkező területeken a lakosság részére javító, karbantartó munkát vállaló kisiparosoknak és kiskereskedőknek.

a minisztertanács ezután egyéb ügyeket tárgyal./mti/

--

15.30/fé

-1-

16³⁰